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1. General Description

The Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated can be used as a
power supply or as a battery charger. In charger mode the three-
state charge algorithm will increase battery life by properly
charging the battery. Especially in the case of vehicles with a
smart alternator, or voltage drop caused by long cable runs,
controlled charging is indispensable. Controlled charging will also
protect the alternator in lithium systems where direct charging can
overload the alternator due to the low impedance of the lithium
battery. In fixed output mode the output voltage will remain stable
independent of the applied load or varying input voltage (within
the specified range).

The Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated can be set up to
only provide power when the engine is running. This is possible
thanks to the built-in engine shutdown detection. This also
prevents the onboard voltage of the vehicle from becoming too
low. It is not necessary to intervene in the system of the vehicle,
to install a separate motor run sensor or to intervene in the CAN-
bus system. Apart from this detection, the Orion-Tr Smart DC-DC
Charger Isolated can also be activated by a forced allowed to
charge feature, e.g. connected to the ignition switch.

The Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated is fully
programmable with the VictronConnect app.

Discover all setup possibilities here:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start
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2. Features

Smart alternator compatibility

Vehicle manufacturers are now introducing smart ECU (Engine
Control Unit) controlled alternators to increase fuel efficiency and
reduce emissions. Smart alternators deliver a variable output
voltage and are shut down when they’re not needed. The
converter has a engine running detection mechanism. This
prevents the converter from discharging the starter battery when
the alternator does not supply power. See section 5 of this
manual for more details.

Separation of the starter battery and the service battery
The Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated separates the
starter battery from the service battery when the engine is not
running.

Extensive electronic protection

Over-temperature protection and power derating when
temperature is high.

Overload protected.

Short circuit protected.

Connector over-temperature protection.

Adaptive three step charging

The Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated is configured for a
three-step charging process:

Bulk — Absorption — Float.

Bulk

During this stage the controller delivers as much charge current
as possible to rapidly recharge the batteries.

Absorption

When the battery voltage reaches the absorption voltage setting,
the controller switches to constant voltage mode. For lead acid
batteries it is important that during shallow discharges the
absorption time is kept short in order to prevent overcharging of
the battery. After a deep discharge the absorption time is
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automatically increased to make sure that the battery is
completely recharged. For lithium batteries absorption time is
fixed, default 2 hours. The fixed or adaptive mode can be chosen
on the battery settings.

Float

During this stage, float voltage is applied to the battery to
maintain it in a fully charged state. When the battery voltage
drops substantially below this level, due to a high load for
example, during at least 1 minute, a new charge cycle will be
triggered.

Flexible charge algorithm

Programmable charge algorithm, and eight preprogrammed
battery settings.

Configurable with VictronConnect.

Adaptive absorption time
Automatically calculates the proper absorption time.
Configurable with Victron Connect.

Configuring and monitoring

Bluetooth Smart built-in: the wireless solution to set-up, monitor
and update the controller using Apple and Android smartphones,
tablets or other devices.

Several parameters can be customized with the VictronConnect
app.

The VictronConnect app can be downloaded from:
http://www.victronenergy.nl/support-and-downloads/software/
Use the manual — VictronConnect - to get the most out of the
VictronConnect App when it's connected to an Orion Smart:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

Input voltage lock-out

Shutdown if the input voltage drops below the lock-out value and
restart when the input voltage increases above the restart value.
Configurable with Victron Connect.
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Remote on-off

Use the remote function to enable and disable the converter
remotely with the remote on/off connector or using the
VictronConnect app. Typical use cases include a user operated
hard wired switch and automatic control by for example a Battery
Management System. If the minus of the service battery is not at
the same potential as the minus of the alternator or starter battery
an isolated remote on/off cable between the BMS and the on/off
port is required, see chapter 4.4 for details.
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3. Safety instructions

SAVE THESE INSTRUCTIONS - This manual contains
important instructions that shall be followed during
installation and maintenance.

Danger of explosion from sparking

Danger of electric shock

WARNING

Please read this manual carefully before the product is installed
and put into use.

Install the product in a heatproof environment. Ensure therefore
that there are no chemicals, plastic parts, curtains or other
textiles, etc. in the immediate vicinity of the equipment.

It is normal for the Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated to
get hot during operation, keep any objects that are heat-
sensitive away.

Ensure that the equipment is used under the correct operating
conditions. Never operate it in a wet environment.

Never use the product at sites where gas or dust explosions
could occur.

Always provide proper ventilation during charging.

Avoid covering the charger.

Refer to the specifications provided by the manufacturer of the
battery to ensure that the battery is suitable for use with this
product. The battery manufacturer's safety instructions should
always be observed.

In addition to this manual, the system operation or service
manual must include a battery maintenance manual applicable
to the type of batteries used.

Never place the charger on top of the battery when charging.
Prevent sparks close to the battery. A battery being charged
could emit explosive gasses.
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This device is not to be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction.

Use flexible multistranded copper cable for the connections.
The maximum diameter of the individual strands is
0,4mm/0,125mm? (0.016 inch/AWG26).

The installation must include a fuse in accordance with the
recommendations in the table "CABLE AND FUSE
RECOMMENDATIONS”.
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4. Installation

4.1 General

e Mount vertically on a non-flammable surface, with the power
terminals facing downwards. Observe a minimum clearance of
10 cm under and above the product for optimal cooling.

* Mount close to the battery, but never directly above the battery
(in order to prevent damage due to gassing of the battery).

4.2 Connection setup for power supply mode

1. Disconnect the remote on/off (remove wire bridge).

2. Connect the input supply cables.

3. Open the VictronConnect App to setup the product.
(always adjust the output voltage before connecting in
parallel or connecting a battery)

4. Connect the load. The converter is now ready for use.

5. Reconnect the remote on/off to activate the product.

ORIk Netad
9 | orion-Tr Smart

12112-30
| isolated DC/DC charger

’ A e ps
| Tor

Alternator

Input/starter

battery

Figure 1: Typical connection setup as DC-DC converter
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4.3 Connection setup for charger mode

1. Disconnect the remote on/off (remove wire bridge).

2. Connect the input supply cables.

3. Open the Victron Connect App to setup the product.
(always setup the correct charger algorithm before
connecting a battery)

4. Connect the battery to be charged.

5. Reconnect the remote on/off to activate the product.

o own
Orion-Tr Smart
12

Alternator

Output/auxiliary
Input/starter battery

battery

Figure 2: Typical connection setup as charger
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4.4 Connection remote on-off

The recommended use of the remote on-off is:

a) A switch wired between the L-H pins (On-level impedance
between L-H pins: <5600kQ)

b) A switch wired between (input/starter) battery plus and H-pin
(on level: >3V)

c) A switch between the L-pin and (input/starter) ground (on level:
<5V)

d) Isolated remote on-off cable e.g. controlled by a (mini)BMS

Note: Voltage tolerance L & H pin: +/- 70Voc

a) L-H pin wiring b)  H-pin wiring c)  L-pin wiring

d) Isolated remote on-off cable

{

—/

Figure 3: Remote on/off connections
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4.5 Engine detection override

In charger mode the “engine on detection sequence” determines
if conditions are met to enable charging, see chapter 5. The
“engine detection override” forces the charger to allow charging
independent of the engine on detection. Engine detection
override is activated by applying >7V to the remote L-pin. This
allows external control (e.g. ignition switch, CAN bus engine on
detector) to enable charging.

This function does not override the remote function. Therefore,
remote connection a), b) or d) must be configured in combination
with engine dection override. See examples in figure 4.

Enable charging with an ignition switch and remote option a)

Ll
-

Enable charging with an ignition switch and remote option d)

Figure 4: Engine Detection Override connection diagram
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4.6 Cable and fuse recommendations

Input cable length Output cable length

( ]

@ l protection fuses

Figure 5: Cable and fuse recommendations

Minimum cable gauge
Voltage rating Eg:ﬁ;nal
(input or Protect?(lm im 2m 5m
output) Fuse
12V 60A 10mm? 10mm? 16mm?
24V 30A 6mm 6mm 10mm

4.7 Recommended torque

Orion-Tr Smart
112112 - 30

| isolated DC/DC charger

;]

| A mcears

Figure 6: Recommended torque
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5. Smart alternator compatibility

The engine is running detection is based on the voltage of the
starter battery. The charger is not always able to measure the
exact starter battery voltage because of voltage drop over the
input cable. The voltage drop is determined by variables like
current, cable length and cable gauge. The “engine on detection
sequence” (see figure 7) will perform periodic tests to determine
the exact starter battery voltage during charging. The test result
determines if the engine is running and charging can be enabled.

This feature is only active in charger mode and when “engine
detection override” is not activated. In converter mode the “input

voltage lock-out” determines when the output is active.

Configurable with VictronConnect

Veable (2x)

)
\\

Figure 7: Engine on detection sequence
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0->1:

When the engine runs the alternator voltage will ramp-up, when
Vstarter increases above Venavle, charging starts.

1> 2

Due to the charge current a voltage drop will occur across the
input cable (Vcabie), this voltage reduces the voltage at the input of
the charger (Vin). While Vin remains above Viest, charging is
enabled.

2->3:

If Vin drops below Viest, the “engine on detection sequence” is
started. Every 2 minutes the charger is paused for 10 seconds to
measure the voltage. Without current flow Vin is equal to Vstarter, if
VN is above Viest, charging will resume. While remaining in this
state, the test is performed every 2 minutes.

3>4:

During the detection sequence Vin dropped below Viest, this
means that the engine stopped running and charging must be
stopped, the charge sequence is paused.

4->5:

Vin increases above Venavie, the charge sequences continues.
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6. LED stated

The blue LED is dedicated to Bluetooth functionality and the
green LED to product state.

Status LED (Green LED)
e LED off:
o No input voltage;
o Remote shutdown;
o Shutdown by the user;
o Connector over-temperature protection
o User defined under voltage lock-out
o Engine off detected (when in Charger mode)
e LED on:
o Output active on DC/DC Converter Mode;
o Charger in Float State (Battery charged);
LED Blinking at 1.25Hz:
o Charger in Bulk or Absorption State (Battery is being
charged);

BLE LED (Blue LED)
e LED off:
o No input voltage;
LED Blinking at 0.33 Hz:
o Error — needs to be checked on VictronConnect;
LED Blinking at 1.25 Hz:
o Connected via Bluetooth;
LED Blinking at 2.5 Hz:
o ldentify;
e LED on:
O All other conditions;
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7. Specifications

12/12-18 (220W) 12/24-10 (240W)

Orion-Tr Smart Charger
Isolated 220-280 Watt
Input voltage range (1)
Under voltage shut down
Under voltage restart
Nominal output voltage
Output voltage adjust range
Output voltage tolerance
Output noise

Cont. output current at nominal
output voltage and 40°C
Maximum output current (10 s)
at nominal output voltage
Short circuit output current
Cont. output power at 25°C
Cont. output power at 40°C
Efficiency

No load input current
Standby current

Galvanic isolation

Operating temperature range
Humidity

DC connection

Maximum cable cross-section
Weight

Dimensions hxwxd

Standards: Safety
Emission
Immunity
Automotive Directive

15

8-17V 8-17V
A ™
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
18A 10A
25A 15A
40A 25A
280W 280W
220W 240W
87% 88%
<80mA <100mA

Less than 1TmA
200V dc between input, output and case
-20 to +55°C (derate 3% per °C above 40°C)
Max. 95% non-condensing
Screw terminals
16mm? AWG6
1,3 kg (3 1b)
130 x 186 x 70 mm (5.1 x 7.3 x 2.8 inch)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1

EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Specifications - continuation

Orion-Tr Smart Charg
Isolated 220 — 280 Watt
Input voltage range (1)
Under voltage shut down
Under voltage restart
Nominal output voltage
Output voltage adjust range
Output voltage tolerance
Output noise

Cont. output current at nominal
output voltage and 40°C
Maximum output current (10 s)
at nominal output voltage
Short circuit output current
Cont. output power at 25°C
Cont. output power at 40°C
Efficiency

No load input current
Standby current

Galvanic isolation

Operating temperature range
Humidity

DC connection

Maximum cable cross-section
Weight

Dimensions hxwxd

Standards: Safety
Emission
Immunity
Automotive Directive

16

24/12-20 24/24-12
(240W) (280W)

16-35V 16-35V
14V 14V
15V 15V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
20A 12A
25A 15A
50A 30A
300W 320W
240W 280W
88% 89%
< 100mA < 80mA

Less than 1mA
200V dc between input, output and case
-20 to +55°C (derate 3% per °C above 40°C)
Max. 95% non-condensing
Screw terminals
16mm? AWG6
1,3 kg (3 1b)
130 x 186 x 70 mm (5.1 x 7.3 x 2.8 inch)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Specifications - continuation

Orion-Tr Smart Charger 12/12-30 12/24-15
Isolated 360 — 400 Watt (360W) (360W)

Input voltage range (1)
Under voltage shut down
Under voltage restart
Nominal output voltage
Output voltage adjust range
Output voltage tolerance
Output noise

Cont. output current at nominal

output voltage and 40°C

Maximum output current (10 s)

at nominal output voltage
Short circuit output current
Cont. output power at 25°C
Cont. output power at 40°C
Efficiency

No load input current
Standby current

Galvanic isolation

Operating temperature range
Humidity

DC connection

Maximum cable cross-section

Weight

Dimensions hxwxd

Standards: Safety
Emission
Immunity

Automotive Directive

10-17V 10-17V
A ™
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
30A 15A
40A 25A
60A 40A
430W 430W
360W 360W
87% 88%
<80mA <100mA

Less than 1TmA
200V dc between input, output and case
-20 to +55°C (derate 3% per °C above 40°C)
Max. 95% non-condensing
Screw terminals
16mm? AWG6
12V input and/or 12V output models: 1,8 kg (3 Ib)
Other models: 1,6 kg (3.5 Ib)
12V input and/or 12V output models:
130 x 186 x 80 mm (5.1 x 7.3 x 3.2 inch)
Other models: 130 x 186 x 70 mm
(5.1 x7.3 x2.8 inch)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5

1) If set to nominal or lower than nominal, the output voltage will remain stable within the specified
input voltage range (buck-boost function).
If the output voltage is set higher than nominal by a certain percentage, the minimum input
voltage at which the output voltage remains stable (does not decrease) increases by the same

percentage.

Note 1) The VictronConnect App will not display current in or current out.
Note 2) The Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated is not equipped with a VE.Direct port.
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Specifications - continuation

Orion-Tr Smart Charger 24/12-30 24/24-17
Isolated 360 — 400 Watt (360W) (400W)

Input voltage range (1) 20-35V 20-35V
Under voltage shut down 14V 14V
Under voltage restart 15V 15V
Nominal output voltage 12,2V 24,2V
Output voltage adjust range 10-15V 20-30V
Output voltage tolerance +/- 0,2V

Output noise 2mV rms

Cont. output current at nominal

output voﬁage and 40°C A L
e
Short circuit output current 60A 40A
Cont. output power at 25°C 430W 480W
Cont. output power at 40°C 360W 400W
Efficiency 88% 89%

No load input current < 100mA < 80mA
Standby current Less than 1mA

Galvanic isolation 200V dc between input, output and case
Operating temperature range -20 to +55°C (derate 3% per °C above 40°C)
Humidity Max. 95% non-condensing

DC connection Screw terminals

Maximum cable cross-section 16mm? AWG6

weig 12vigu g 12 o 819 3 )

12V input and/or 12V output models:
130 x 186 x 80 mm (5.1 x 7.3 x 3.2 inch)

Dimensions hxwxd Other models: 130 x 186 x 70 mm
(5.1 x7.3 x2.8 inch)
Standards: Safety EN 60950
Emission EN 61000-6-3, EN 55014-1
Immunity EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Automotive Directive ECE R10-5

1) If set to nominal or lower than nominal, the output voltage will remain stable within the specified
input voltage range (buck-boost function).
If the output voltage is set higher than nominal by a certain percentage, the minimum input
voltage at which the output voltage remains stable (does not decrease) increases by the same
percentage.

Note 1) The VictronConnect App will not display current in or current out.

Note 2) The Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated is not equipped with a VE.Direct port.
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1. Descripcién general

Los cargadores Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated pueden
utilizarse como fuente de alimentaciéon o como cargador de
baterias. En el modo cargador, su algoritmo de carga de tres
fases cargara la bateria de forma adecuada, lo que prolongara la
vida util de la misma. Una carga controlada es indispensable,
especialmente en el caso de vehiculos que dispongan de un
alternador inteligente o cuando hay una caida de tension
provocada por la longitud excesiva de los cables. Dicha carga
controlada también protegera el alternador en sistemas de litio,
doénde la carga directa puede sobrecargar el alternador debido a
la baja impedancia de las baterias de litio. En el modo de salida
fija, la tensién de salida permanecera estable,
independientemente de la carga aplicada o de las fluctuaciones
en la tensién de entrada (dentro del rango especificado).

El cargador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated puede
programarse para que solo proporcione energia cuando el motor
esté en funcionamiento. Esto es posible gracias a que incorpora
un sistema de desconexién del motor. Esto también evita que la
tension de a bordo del vehiculo baje demasiado. No es necesario
intervenir en el sistema del vehiculo, instalar un sensor de
marcha del motor por separado o intervenir en el sistema CAN
bus. Aparte de este sistema de deteccion, el cargador Orion-Tr
Smart DC-DC Charger Isolated forzando alguna funcion que le
permita cargar, p.ej. conectandolo a un interruptor de arranque.

El cargador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated puede
programarse completamente con la app VictronConnect.
Descubra todas las posibilidades de configuracién aqui:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start
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2. Caracteristicas

Compatible con alternadores inteligentes

Los fabricantes de automoéviles estan introduciendo alternadores
inteligentes controlados por las llamadas ECU (unidad de control
del motor) para incrementar el ahorro de combustible y reducir
emisiones. Los alternadores inteligentes proporcionan una
tension de salida variable y se desconectan cuando no son
necesarios. El convertidor dispone de un mecanismo de
deteccion de motor en marcha. Esto evita que el convertidor
descargue la bateria de arranque cuando el alternador no esté
suministrando energia. Consulte la seccién 5 de este manual
para mas detalles.

Separacion de la bateria de arranque y la de servicio

El cargador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated separa la
bateria de arranque y la bateria de servicio cuando el motor no
esta en marcha.

Amplia proteccion electrénica

Proteccion contra la sobretemperatura y reduccion de potencia
en caso de alta temperatura.

Proteccion contra la sobrecarga.

Proteccion contra los cortocircuitos.

Proteccion contra la sobretemperatura de los conectores.

Carga variable en tres fases

El cargador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated esta
configurado para llevar a cabo procesos de carga en tres fases:
Inicial-Absorcién-Flotacion

Inicial (Bulk)

Durante esta fase, el controlador suministra tanta corriente de
carga como le es posible para recargar las baterias rapidamente.
Absorcion (Absorption)

Cuando la tension de la bateria alcanza la tensién de absorcion
predeterminada, el controlador cambia a modo de tension
constante. En el caso de las baterias de plomo-acido es
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importante que, si las descargas son leves, el tiempo de
absorcién sea corto para evitar sobrecargar la bateria. Después
de una descarga profunda, el tiempo de carga de absorcion
aumenta automaticamente para garantizar una recarga completa
de la bateria. En el caso de las baterias de litio, el tiempo de
absorcién es fijo: 2 horas por defecto. En la configuracion de la
bateria se puede elegir el modo fijo o el variable.

Flotacion (Float)

Durante esta fase se aplica la tensién de flotacién a la bateria
para mantenerla completamente cargada. Cuando la tension de
la bateria cae sustancialmente por debajo de este nivel, por una
carga alta por ejemplo, durante al menos 1 minuto, se inicia un
nuevo ciclo de carga.

Algoritmo de carga flexible

Algoritmo de carga programable y ocho configuraciones de
bateria preprogramados.

Configurable con VictronConnect.

Tiempo de absorcion adaptable
Calcula automaticamente el tiempo de absorcién adecuado.
Configurable con VictronConnect.

Configuracién y seguimiento

Bluetooth Smart (incorporado): la solucién inaldmbrica para
configurar, supervisar y actualizar el controlador con
smartphones Apple y Android, tabletas u otros dispositivos.
Con la app VictronConnect se pueden personalizar varios
parametros.

La app VictronConnect puede descargarse desde:
http://www.victronenergy.nl/support-and-downloads/software/
Utilice el manual — VictronConnect - para sacar el maximo partido
de la aplicacién VictronConnect cuando esta conectada a un
Orion Smart:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

Bloqueo de la tension de entrada
Se desconecta si la tension de entrada cae por debajo del valor
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de bloqueo y vuelve a conectarse cuando dicha tension
sobrepasa el valor de reinicio.
Configurable con VictronConnect.

On/Off remoto

Utilice la funcién remota para activar o desactivar el convertidor a
distancia con el conector On/Off remoto, o mediante la aplicacion
VictronConnect. Un uso tipico de esta funcion seria el caso de un
interruptor alambrico y control automatico operado por, p.ej. un
BMS (sistema de gestion de baterias). Si el negativo de la bateria
de servicio no esta en el mismo potencial que el negativo del
alternador o de la bateria de arranque, se necesitara un cable
On/Off remoto aislado entre el BMS y el puerto On/Off, consulte
el capitulo 4.4 para mas detalles.
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3. Instrucciones de seguridad

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES - Este manual contiene
instrucciones importantes que deberan observarse durante
la instalacion y el mantenimiento.

Peligro de explosion por chispas

Peligro de descarga eléctrica

WARNING

Por favor, lea este manual atentamente antes de instalar y
utilizar el producto.

Instale el producto en un entorno a prueba del calor.
Compruebe que no haya productos quimicos, piezas de
plastico, cortinas u otros textiles, etc., en las inmediaciones del
equipo.

Es normal que el cargador Orion-Tr Smart DC-DC Charger
Isolated se caliente durante su funcionamiento, mantenga
alejado cualquier objeto sensible al calor.

Compruebe que el equipo se utiliza en las condiciones
adecuadas de funcionamiento. No lo utilice en un ambiente
himedo.

No utilice nunca el equipo en lugares donde puedan producirse
explosiones de gas o polvo.

Ventilar las premisas adecuadamente durante la carga.

No cubrir el cargador.

Consulte las especificaciones suministradas por el fabricante
de la bateria para asegurarse de que puede utilizarse con este
producto. Las instrucciones de seguridad del fabricante de la
bateria deben tenerse siempre en cuenta.

Ademas de este manual, el manual de funcionamiento del
sistema o manual de servicio debera incluir un manual de
mantenimiento que se corresponda con el tipo de bateria que
se esté usando.
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No colocar nunca el cargador encima de la bateria durante la
carga.

Evitar chispas a proximidad de la bateria. Una bateria en
proceso de carga podria emitir gases explosivos.

Este aparato no esta pensado para que lo usen personas
(incluidos los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales limitadas, o que no tengan experiencia ni
conocimientos, a menos que estén siendo supervisadas o
hayan sido instruidas.

Utilice cable flexible de cobre multiflamento para las
conexiones. El diametro maximo de cada filamento es de
0,4mm/0,125mm? (0,016 pulgadas/AWG26).

La instalacién debe incluir un fusible de acuerdo con las
recomendaciones de la tabla “RECOMENDACIONES SOBRE
CABLES Y FUSIBLES”
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4. Instalacion

4.1 General

* Montar verticalmente sobre una superficie no inflamable, con los
terminales de conexion hacia abajo. Respete una distancia de
seguridad de 10 cm por debajo y por encima del producto para una
refrigeracion optima.

* Montar cerca de la bateria, pero nunca directamente encima de la
misma (para evitar dafios debido a los vapores generados por el
gaseado de la bateria).

4.2 Configuracion de la conexion para el modo fuente de

alimentacion

1. Desconecte el On/Off remoto (retire el puente).

2. Conecte los cables de alimentacién de entrada.

3. Abra la aplicacion VictronConnect para configurar el producto.
(siempre se debe ajustar la tension de salida antes de su
conexién en paralelo o a una bateria)

4. Conectar la carga. El convertidor ya esta listo para usar.

5. Vuelva a conectar el On/Off remoto para activar el producto.

|| gy vrensoear
| Orion-Tr Smart

12112-30
| isoloted DC/OC charger

-« A M e
| o

G

S1k
Load

Input/starter
battery

Alternator

Figura 1: Configuracion de conexion tipica como convertidor
cc-cc
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4.3 Configuracion de la conexion para el modo cargador

1. Desconecte el On/Off remoto (retire el puente).

2. Conecte los cables de alimentacion de entrada.

3. Abra la aplicacion VictronConnect para configurar el producto.
(Configure siempre el algoritmo de carga correcto antes de
conectar la bateria)

4. Conecte la bateria a cargar.

5. Vuelva a conectar el On/Off remoto para activar el producto.

e v

Orion-Tr Smart
12112-30

Alternator

Output/auxiliary
Input/starter battery

battery

Figura 2: Configuracion de conexién tipica como
cargador

victron energy
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4.4 Conexion del On/Off remoto

Se recomienda el uso del On/Off remoto como:

a) Interruptor conectado entre los terminales L-H (impedancia a
nivel entre los terminales L y H: <500kQ)

b) Interruptor conectado entre (entrada/arranque) el positivo de la
bateria y el terminal H (a nivel: >3V)

c) Interruptor entre el terminal L y (entrada/arranque) tierra (a
nivel: < 5V)

d) Cable on/off remoto aislado, p.ej. controlado por un (mini) BMS

Nota: Tolerancia de tensién terminales L y H: +/- 70Vcc

a) Cableado b) H-pin wiring c) L-pin wiring
terminales L-H

d) Cable on/off remoto aislado

{

Figura 3: Conexiones del On/Off remoto
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4.5 Anulacién del detector del motor

En modo cargador, la «secuencia de deteccion de motor en marcha»
determina si se cumplen las condiciones para permitir la carga, véase
el capitulo 5. La «anulacion de la deteccion del motor en marcha»
fuerza al cargador a permitir la carga, independientemente de la
deteccion del motor. La anulacion de la deteccion del motor se activa
aplicando >7 V al pin L remoto. Esta permite que un control externo (p.
ej.: interruptor de arranque, detector CAN-bus de motor en marcha)
habilite la carga.

Esta funcion no anula la funcion remota. Por lo tanto, la conexion
remota a), b) o d) debe configurarse en combinacion con la anulacion
de deteccion del motor. Véanse los ejemplos de la figura 4.

Permitir la carga con un interruptor de arranque y la opcién remota a)

Figura 4: Diagrama de conexion de la anulacién del
detector del motor
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4.6 Recomendaciones sobre cables y fusibles

Input cable length Output cable length

( External battery. |
@ .l protection fuses

Figura 5: Recomendaciones sobre cables y fusibles

Calibre minimo del cable
Tension nominal Bateria externa
(entrada o Fusible de im 2m 5m
salida) proteccién
12V 60A 10mm 10mm 16mm?
24V 30A 6mm? 6mm? 10mm?

4.7 Par de apriete recomendado

Orion-Tr Smart
1 12112-30
| isolated DC/DC charger

| A CEM Pas

1 1015V
1304

1.6Nm

Figura 6: Par de apriete recomendado
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5. Compatibilidad con alternadores
inteligentes

El sistema de deteccion de motor en marcha se basa en la
tension de la bateria de arranque El cargador no siempre puede
medir con exactitud la tension de la bateria de arranque debido a
la caida de tension a lo largo del cable de entrada. La caida de
tension esta determinada por variables como la corriente, la
longitud del cable y el calibre del mismo. La «secuencia de
deteccion de motor en marcha» (véase la figura 7) realizara un
test periddico para determinar la tension exacta de la bateria de
arranque durante la carga. El resultado de dicho test determina si
el motor esta en marcha y se puede activar la carga.

Esta funcién soélo funciona en modo cargador y cuando la
«anulacién del detector del motor» no esté activada. En modo
convertidor el «bloqueo de la tensién de entrada» determina
cuando se activa la salida.

Configurable con VictronConnect.

Veabie (2x)
(V)
\j

Figura 7: Secuencia del detector de motor en marcha
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0->1:

Cuando el motor esta en marcha la tensién del alternador
aumenta, cuando Vstarter Sube por encima de Venable, S€ inicia la
carga.

1> 2:

Debido a la corriente de carga se producira una caida de tension
a lo largo del cable de entrada (Vcabie), esta tensién reduce la
tension en la entrada del cargador (Vin). Mientras Vin
permanezca por encima de Vs, la carga estara habilitada.
2> 3:

Si Vin cae por debajo de Viest, se inicia la «secuencia de
deteccion de motor en marcha». Cada 2 minutos el cargador se
pausa durante 10 segundos para medir la tensién. Sin flujo de
corriente, Vin es igual a Vstarter, Si Vin €8 superior a Viest, la carga
continuara. Mientras permanezca en este estado, el test se
realizara cada 2 minutos.

3>4:

Durante la secuencia de deteccion, Vin cae por debajo de Viest,
esto significa que el motor se ha parado y la carga debe
detenerse, la secuencia de carga se pausa.

4->5:

Vin sube por encima de Venavle, las secuencias de carga
contindan.

victron energy
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6. Estado de los LED

El LED azul esta dedicado a la funcion Bluetooth y el LED verde
al estado del producto.

LED de estado (LED verde)
e LED apagado:
o No hay tension de entrada;
o Apagado remoto;
o Apagado por el usuario;
o Proteccion contra la sobretemperatura de los conectores
o Bloqueo por tensién baja definida por el usuario
o Deteccion de parada del motor (estando en modo cargador)
e LED encendido:
o Salida activa en modo convertidor CC/CC;
o Cargador en estado de flotacién (bateria cargada);
e LED parpadeando a 1,25Hz:
o Cargado en esta inicial o absorcién (la bateria esta
cargandose);

BLE LED (LED azul)
e LED apagado
o No hay tensién de entrada;
e LED parpadeando a 0,33Hz:
o Error — debe comprobarse en VictronConnect;
e LED parpadeando a 1,25Hz:
o Conectado via Bluetooth:
e LED parpadeando a 2,5Hz:
o Identifica;
e LED encendido:
O Todas las demas condiciones;
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7. Especificaciones

aislado 220-280W
Rango de tension de entrada

Subtension de desconexion
Reinicio de subtension
Tension nominal de salida
Rango de ajuste de la tension
de salida

Tolerancia de la tensién de
salida

Nivel de ruido

Corriente de salida cont. a
tensiéon nominal de salida y
40°C

Corriente maxima de salida (10
S|

a)tensién nominal de salida
Corriente de cortocircuito
Potencia cont. de salida a 25°C
Potencia cont. de salida a 40 °C
Eficiencia

Corriente de carga de entrada
sin carga

Corriente en reposo
Aislamiento galvanico

Rango de temperatura de
trabajo

Humedad

Conexiéon CC

Seccién de cable maxima:
Peso

Dimensiones (al x an x p)

Normas: Seguridad
Emisiones
Inmunidad
Directiva automocion

15

12/12-18 (220W) 12/24-10 (240W)

8-17V 8-17V
A ™
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
18A 10A
25A 15A
40A 25A
280W 280W
220W 240W
87% 88%
<80mA <100mA
<1mA

200V entre entrada, salida y carcasa
-20 a +55°C (reduccion de potencia del 3% por
cada °C sobre 40°C)
Max. 95% sin condensacién
Bornes de tornillo
16mm? AWG6
1,3kg 3lb.
130 x 186 x 70 mm (5.1 x 7.3 x 2.8 pulgadas)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Especificaciones - continuacion

Cargador Orion-Tr Smart
aislado 220 — 280W
Rango de tensién de entrada
(1)
Subtension de desconexion
Reinicio de subtensién
Tension nominal de salida
Rango de ajuste de la tension
de salida
Tolerancia de la tensién de
salida
Nivel de ruido
Corriente de salida cont. a
tension nominal de salida y
40°C
Corriente maxima de salida (10
s)
a tensién nominal de salida
Corriente de cortocircuito
Potencia cont. de salida a 25°C
Potencia cont. de salida a 40 °C
Eficiencia
Corriente de carga de entrada
sin carga
Corriente en reposo
Aislamiento galvanico
Rango de temperatura de
trabajo
Humedad
Conexién CC
Seccién de cable maxima:
Peso
Dimensiones (al x an x p)
Normas: Seguridad
Emisiones
Inmunidad
Directiva automocion

16

24/12-20 24/24-12
(240W) (280W)

16-35V 16-35V
14V 14V
15V 15V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
20A 12A
25A 15A
50A 30A
300W 320W
240W 280W
88% 89%
< 100mA < 80mA
<1mA

200V entre entrada, salida y carcasa
-20 a +55°C (reduccion de potencia del 3% por
cada °C sobre 40°C)
Max. 95% sin condensacion
Bornes de tornillo
16 mm? AWG6
13kg 3lb.
130 x 186 x 70 mm (5.1 x 7.3 x 2.8 pulgadas)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Especificaciones - continuaciéon

Cargador Orion-Tr Smart 12/12-30 12/24-15
aislado 360 — 400W (360W) (360W)

Rango de tension de entrada (1)
Subtension de desconexion
Reinicio de subtensién

Tensién nominal de salida

Rango de ajuste de la tension de
salida

Tolerancia de la tension de salida
Nivel de ruido

Corriente de salida cont. a tensién
nominal de salida y 40°C
Corriente maxima de salida (10 s)
a tension nominal de salida

Corriente de cortocircuito
Potencia cont. de salida a 25°C
Potencia cont. de salida a 40 °C
Eficiencia

Corriente de carga de entrada sin
carga

Corriente en reposo

Aislamiento galvanico
Rango de temperatura de trabajo
Humedad

Conexion CC
Seccion de cable maxima:

Peso

Dimensiones (al x an x p)

Normas: Seguridad
Emisiones
Inmunidad
Directiva automocion

10-17V 10-17V
% ™
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV ms
30A 15A
40A 25A
60A 40A
430W 430W
360W 360W
87% 88%
< 80mA < 100mA
<1mA

200V entre entrada, salida y carcasa
-20 a +55°C (reduccion de potencia del 3% por
cada °C sobre 40°C)
Max. 95% sin condensacion
Bornes de tornillo
16mm? AWG6
Modelos de 12V de entrada y/o 12V de salida: 1,8
kg (3 Ib) Otros modelos: 1,6 kg 3,5 Ib.
Modelos de 12V de entrada y/o 12V de salida:
130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 3,2 pulgadas)
Otros modelos: 130 x 186 x 70 mm
5,1x 7,3 x 2,8 pulgadas
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5

1) Si se ajusta a su valor nominal o inferior al nominal, la tensién de salida permanecera estable
dentro del rango de tension de entrada especificado (funcién buck-boost).
Si la tensién de salida se ajusta en un determinado porcentaje superior a la nominal, la tensién
de entrada minima a la que la tension de salida permanece estable (no disminuye) se

incrementa en ese mismo porcentaje.

Nota 1: La app VictronConnect no mostrara la corriente de entrada ni de salida.
Nota 2: El Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated no dispone de puerto VE.Direct.
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Especificaciones - continuacion

o "aa0 00w
aislado 360 — 400W (360W) (400W)

Rango de tension de entrada (1)
Subtension de desconexion
Reinicio de subtension

Tensién nominal de salida

Rango de ajuste de la tension de
salida

Tolerancia de la tension de salida
Nivel de ruido

Corriente de salida cont. a tensién
nominal de salida y 40°C
Corriente maxima de salida (10 s)
a tension nominal de salida

Corriente de cortocircuito
Potencia cont. de salida a 25°C
Potencia cont. de salida a 40 °C
Eficiencia

Corriente de carga de entrada sin
carga

Corriente en reposo

Aislamiento galvanico

Rango de temperatura de trabajo

Humedad
Conexién CC

Seccion de cable maxima:

Peso

Dimensiones (al x an x p)

Normas: Seguridad
Emisiones
Inmunidad
Directiva automocion

20-35V 20-35V
14V 14V
15V 15V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/-0,2V
2mV rms
30A 17A
45A 25A
60A 40A
430W 480W
360W 400W
88% 89%
< 100mA < 80mA
<1mA

200V entre entrada, salida y carcasa

-20 a +55°C (reduccion de potencia del 3% por cada °C
sobre 40°C)

Max. 95% sin condensacion
Bornes de tornillo

16 mm? AWG6
Modelos de 12V de entrada y/o 12V de salida: 1,8 kg (3
Ib) Otros modelos: 1,6 kg 3,5 Ib.

Modelos de 12V de entrada y/o 12V de salida:
130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 3,2 pulgadas)
Otros modelos: 130 x 186 x 70 mm
5,1x 7,3 x 2,8 pulgadas
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5

1) Si se ajusta a su valor nominal o inferior al nominal, la tensién de salida permanecera estable dentro del rango de
tension de entrada especificado (funcién buck-boost).
Si la tension de salida se ajusta en un determinado porcentaje superior a la nominal, la tension de entrada minima
a la que la tension de salida permanece estable (no disminuye) se incrementa en ese mismo porcentaje.

Nota 1: La app VictronConnect no mostrara la corriente de entrada ni de salida.

Nota 2: El Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated no dispone de puerto VE.Direct.

18
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1. Descrizione generale

| caricabatterie Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated si
possono usare come fonte di alimentazione o come
caricabatterie. Nella modalita caricabatterie I'algoritmo di carica a
tre fasi allunghera la vita della batteria caricandola
adeguatamente. Soprattutto nel caso di veicoli con alternatore
intelligente, o con calo di tensione dovuto alla lunghezza del
cavo, la regolazione della carica € indispensabile. La regolazione
della carica, inoltre, proteggera I'alternatore nei sistemi al litio,
dove la carica diretta potrebbe sovraccaricare I'alternatore in
seguito alla bassa impedenza delle batterie al litio. Nella modalita
a uscita fissa, la tensione di uscita rimarra stabile,
indipendentemente dal carico applicato o dalla variazione della
tensione di ingresso (entro I'intervallo specificato).

Il caricabatterie Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated puo
essere configurato per fornire energia solamente quando il
motore & in funzione. Cid & possibile grazie al rilevamento di
arresto del motore integrato. Cio evita anche che la tensione di
bordo del veicolo si abbassi eccessivamente. Non & necessario
intervenire sul sistema del veicolo per installare un sensore di
funzionamento del motore a parte o intervenire sul sistema CAN-
bus. Oltre a questo rilevamento, il caricabatterie Orion-Tr Smart
DC-DC Charger Isolated pu6 anche essere attivato da una
caratteristica di consenso di carica forzato, ed es., collegato
all'interruttore di ignizione.

Il Caricabatterie Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated &
completamente programmabile tramite la app VictronConnect.
Scoprite tutte le configurazioni possibili qui:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start
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2. Caratteristiche

Compatibilita con alternatore intelligente

| produttori di veicoli stanno inserendo alternatori intelligenti con
controllo ECU (Unita di Controllo del Motore) per aumentare
I'efficienza del carburante e ridurre le emissioni. Gli alternatori
intelligenti inviano una tensione di uscita variabile e rimangono
spenti quando non sono necessari. Il convertitore possiede un
meccanismo di rilevamento del funzionamento del motore. Cid
evita che il convertitore scarichi la batteria di avviamento quando
I'alternatore non fornisce energia. Vedere la sezione 5 di questo
manuale per ulteriori dettagli.

Separazione della batteria di avviamento e della batteria di
servizio

Il caricabatterie Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated separa
la batteria di avviamento dalla batteria di servizio quando il
motore non & in funzionamento.

Altissima protezione elettronica

Protezione da sovratemperatura e riduzione della potenza con
temperatura elevata.

Protezione contro sovraccarico.

Protezione contro cortocircuiti.

Protezione contro sovratemperatura del connettore.

Tre fasi di carica adattiva

Il caricabatterie Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated &
configurato per un processo di carica a tre fasi:

Prima fase di carica - Assorbimento— Mantenimento.

Prima fase di carica

Durante questa fase il regolatore invia quanta piu corrente di
carica possibile per ricaricare rapidamente le batterie.
Assorbimento

Quando la tensione della batteria raggiunge il valore della
tensione di assorbimento, il regolatore passa alla modalita di
tensione costante. Nelle batterie piombo-acido € importante che
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durante le scariche di ridotta entita il tempo di assorbimento sia
breve, per evitare un sovraccarico della batteria. Dopo una
scarica profonda, invece, il tempo di assorbimento viene
prolungato automaticamente al fine di caricare completamente la
batteria. Nelle batterie al litio, il tempo di assorbimento é fisso:
per difetto 2 ore. Si pud scegliere la modalita fissa o adattiva nelle
impostazioni della batteria.

Mantenimento

Durante questa fase, alla batteria & applicata una tensione di
mantenimento per mantenerla in uno stato di carica completa.
Quando la tensione della batteria scende sostanzialmente al di
sotto di questo livello, ad esempio a causa di un alto carico, per
almeno 1 minuto, si avvia un nuovo ciclo di carica.

Algoritmo di carica flessibile

Algoritmi di carica programmabile ed otto impostazioni pre-
programmate della batteria.

Configurabile tramite VictronConnect.

Tempo di assorbimento adattivo
Calcola automaticamente I'adeguato tempo di assorbimento.
Configurabile tramite VictronConnect.

Configurazione e monitoraggio

Bluetooth Smart integrato: la soluzione wireless per configurare,
monitorare e aggiornare il regolatore tramite smartphone, tablet o
altri dispositivi Apple e Android.

Si possono personalizzare vari parametri tramite la app
VictronConnect.

La app VictronConnect si pud scaricare da:
http://www.victronenergy.nl/support-and-downloads/software/
Utilizzare il manuale — VictronConnect - per ottenere i massimi
risultati dalla App VictronConnect quando € collegata a un Orion
Smart:

https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

r{{ victron energy

W


http://www.victronenergy.nl/support-and-downloads/software/
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

Blocco della tensione di ingresso

Si arresta se la tensione ingresso scende al di sotto del valore di
blocco e si riavvia quando la tensione ingresso torna al di sopra
del valore di riavvio.

Configurabile tramite VictronConnect.

Accensione-spegnimento remoto

Utilizza la funzione remota per attivare e disattivare il convertitore
remotamente con il connettore di accensione/spegnimento
remoto o tramite la app VictronConnect. | tipici casi di utilizzo
comprendono un utente che utilizza un interruttore cablato e un
comando automatico da, ad esempio, un Sistema di Gestione
della Batteria. Se il polo negativo della batteria di servizio non ha
lo stesso potenziale del polo negativo dell’alternatore o della
batteria di avviamento, & necessario un cavo on/off isolato fra il
BMS e la porta on/off, vedere il capitolo 4.4 per ulteriori dettagli.
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3. Istruzioni di sicurezza

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI - Questo manuale
contiene importanti istruzioni, da seguire durante
I'installazione e la manutenzione.

Pericolo di esplosione a causa di scintille

Pericolo di scossa elettrica

WARNING

Si prega di leggere attentamente questo manuale prima di
installare e di mettere in funzione il prodotto.

Non installare il prodotto in ambienti soggetti a temperature
elevate. Accertarsi, pertanto, che non vi siano sostanze
chimiche, elementi in plastica, tende o altri materiali tessili, ecc.
nelle immediate vicinanze dell’apparecchio.

E normale che il caricabatterie Orion-Tr Smart DC-DC Charger
Isolated si scaldi durante il funzionamento, pertanto tenere
lontani dallo stesso gli oggetti sensibili al calore.

Accertarsi che I'apparecchio venga utilizzato nelle corrette
condizioni di esercizio. Non usare mai I'apparecchio in ambienti
umidi.

Mai utilizzare il prodotto in luoghi nei quali possano avvenire
esplosioni di gas o polvere.

Assicurare sempre una corretta ventilazione durante la ricarica.
Evitare di coprire il caricabatterie.

Consultare le specifiche fornite dal produttore della batteria per
accertarsi che la batteria possa essere usata con il presente
prodotto. Attenersi sempre alle istruzioni di sicurezza fornite dal
produttore della batteria.

Oltre a questo manuale, il manuale di funzionamento del
sistema, o quello di servizio, deve includere un Manuale di
manutenzione della batteria, applicabile al tipo di batterie in
uso.
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Non posizionare mai il caricabatterie sopra la batteria durante
la carica.

Evitare le scintille nei paraggi della batteria. Una batteria sotto
carica pud generare gas esplosivi.

Questo dispositivo non dovra essere utilizzato da persone con
abilita fisiche, mentali o sensoriali ridotte (bambini compresi) o
con mancanza di esperienza e conoscenza, se non hanno
ricevuto un’adeguata supervisione o istruzione.

Utilizzare cavi flessibili a fascio di fili di rame per i collegamenti.
Il diametro massimo di ogni filo & di 0,4mm/0,125mm? (0.016
inch/ AWG26).

L’installazione deve comprendere un fusibile, conformemente
alle raccomandazioni della tabella “RACCOMANDAZIONI PER
CAVI E FUSIBILI".
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4. Installazione

4.1 Informazioni generali

e Montare in verticale su un supporto non infiammabile, con i morsetti di
alimentazione rivolti verso il basso. Per un raffreddamento ottimale,
rispettare una distanza minima di 10 cm sopra e sotto il prodotto.

* Montare vicino alla batteria, ma mai direttamente sopra la batteria (al fine
di evitare danni dovuti alla gassificazione della stessa).

4.2  Configurazione delle connessioni per la modalita alimentazione

1. Scollegare I'accensione/spegnimento remoto (rimuovere il ponticello).

2. Collegare i cavi di alimentazione di ingresso.

3. Awviare la App VictronConnect per configurare il prodotto.
(Regolare sempre la tensione di uscita prima di collegare in parallelo
o di collegare una batteria)

4. Collegare il carico. Il convertitore € ora pronto per I'utilizzo.

5. Ricollegare I'accensione/spegnimento remoto per attivare il prodotto.

- Nm""‘-"ﬂ
- 9 | orion-Tr Smart
e; 12112-30
| isolated DC/DC charger
= I
<« A\ [0 € Pay
SL
Alternator
Input/starter
battery
Figura 1: Tipica configurazione delle connessioni
come convertitore CC-CC
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4.3 Configurazione delle connessioni per la modalita

caricabatterie

1. Scollegare I'accensione/spegnimento remoto (rimuovere il
ponticello).

2. Collegare i cavi di alimentazione di ingresso.

3. Avviare la App VictronConnect per configurare il prodotto.
(configurare sempre I’algoritmo corretto per il
caricabatterie prima di collegare una batteria)

4. Collegare la batteria da ricaricare.

5. Ricollegare I'accensione/spegnimento remoto per attivare il
prodotto.

e
Orion-Tr Smart
12112 - 30

Isolated DC/DC charger

Output/auxiliary
Input/starter battery
battery

Figura 2: Tipica configurazione delle connessioni come
caricabatterie
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4.4 Collegamento accensione/spegnimento remoto
L’utilizzo raccomandato dell’accensione - spegnimento
remoto é:

a) Un interruttore cablato fra i pin L-H (Impedenza a livello fra i
pin L-H: <500kQ)

b) Un interruttore cablato fra (ingresso/avviamento) il piu della
batteria e il pin H (a livello: >3V)

c¢) Un interruttore fra il pin L e (ingresso/avviamento) la terra (a
livello: <5V)

d) Cavo on/off remoto isolato, ad es., controllato da un (mini)
BMS

Nota: Tolleranza di tensione dei pin L e H: +/- 70Vcc

a) Cablaggio pin L-H b) Cablaggio pin H c) Cablaggio pin L

d) Cavo on/off remoto isolato

-}

IS=

Figura 3: Collegamenti on/off remoti
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4.5 Override del rilevamento del motore

Nella modalita caricabatterie, la “sequenza di rilevamento
accensione motore” determina se esistono le condizioni per
attivare la carica, vedere capitolo 5. Il “override del rilevamento
del motore” costringe il caricabatterie a consentire la carica,
indipendentemente dal rilevamento del motore. Il override del
rilevamento del motore si attiva applicando >7 V al pin-L remoto.
Cio consente al comando esterno (ad es., interruttore di
ignizione, motore o rilevatore del CAN bus) ad attivare la carica.

Questa funzione non sovrascrive la funzione remota. Pertanto, le
connessioni remote a), b) o d) devono essere configurate
assieme al override del rilevamento motore. Vedere esempi nella
figura 4.

Attiva la carica mediante un interruttore di ignizione e I'opzione remota a)

Attiva la carica mediante un interruttore di ignizione e I'opzione remota d)

Figura 4: Schema delle connessioni del Override del
rilevamento del motore
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4.6 Raccomandazioni per i cavi e i fusibili

Input cable length

Output cable le

]

External battery
protection fuses
A

Figura 5: Raccomandazioni per i cavi e i fusibili

Calibro minimo del cavo
Tensione Batteria
nominale esterna 1m om 5m
(entrata od Fusibile di
uscita) protezione
12V 60A 10mm? 10mm? 16mm?
24V 30A 6mm? 6mm? 10mm?

4.7 Coppia raccomandata

5 | gy et ensroy

0 | Orion-Tr Smart
112112 - 30
| isolated DC/DC charger

|| A M cearas

1.6Nm

Figura 6: Coppia raccomandata
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5. Compatibilita dell’alternatore
intelligente

Il rilevamento di funzionamento del motore si basa sulla tensione
della batteria di avviamento. Il caricabatterie non pud piu
misurare |'esatta tensione della batteria di avviamento, giacché la
tensione cala nel cavo di ingresso. Il calo di tensione & causato
da alcune variabili, come corrente, lunghezza del cavo e calibro
del cavo. La “sequenza di rilevamento accensione motore”
(vedere figura 7) eseguira test periodici per determinare 'esatta
tensione della batteria di avviamento durante la carica. | risultati
del test determinano se il motore sta funzionando e si puo
attivare la carica.

Questa caratteristica & attiva solo nella modalita caricabatterie e
quando il “override del rilevamento del motore” non € attivo. Nella
modalita convertitore il “blocco della tensione ingresso” determina
quando é attiva l'uscita.

Configurabile tramite VictronConnect

Veable (2%)
v

Figura 7: Sequenza di rilevamento accensione motore
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0->1:

Quando il motore & in funzionamento, la tensione dell’alternatore
aumenta leggermente, quando Vawiamento aumenta pitl di Vatiiva, Si
avvia la carica.

1> 2:

A causa della corrente di carica, si verifichera un calo di tensione
lungo il cavo di ingresso (Vcavo) € tale tensione riduce la tensione
all'entrata del caricabatterie (Vin). Mentre Vin rimane al di sopra di
Viest, la carica & attiva.

2->3:

Se Vi cala al di sotto di Viest, la “sequenza di rilevamento
accensione motore” si avvia. Ogni 2 minuti il caricabatterie si
ferma per 10 secondi, per misurare la tensione. Quando la
portata di corrente Vin non € uguale a Vawiamentor, € ViN €
maggiore di Viest, la carica si avviera nuovamente. Mentre
rimanga in questo stato, il test si esegue ogni 2 minuti.

3>4:

Se durante la sequenza di rilevamento Vin scende al di sotto di
Viest, Ci0 significa che il motore si € fermato e si deve arrestare la
carica, la sequenza di carica si arresta.

4->5:

Se V\n risale al di sopra di Venable, la sequenza di carica continua.
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6. Descrizione LED

Il LED blu indica la funzione Bluetooth e il LED verde indica lo
stato del prodotto.

LED di stato (LED verde)
e LED spento.

o Tensione di ingresso assente;

o Spegnimento remoto;

o Spegnimento da parte dell’utente;

o Protezione contro sovratemperatura del connettore

o Blocco sottotensione impostato dall’'utente

o Rilevato spegnimento motore (in modalita Caricabatterie)
e LED acceso:

o Uscita attiva in Modalita Convertitore CC/CC;

o Caricabatterie in Modalita Mantenimento (Batteria carica);
e LED Lampeggiante a 1,25Hz:

o Caricabatterie in Modalita Prima fase di carica o

Assorbimento (Batteria in carica);

BLE LED (LED blu)
e LED spento:

o Tensione di ingresso assente;
e LED Lampeggiante a 0,33 Hz:

o Errore - deve essere verificato in VictronConnect;
e LED Lampeggiante a 1,25 Hz:

o Collegato tramite Bluetooth;
e LED Lampeggiante a 2,5 Hz:

o ldentificazione;
e LED acceso:

O Tutte le altre condizioni;
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7. Specifiche

Caricabatterie Isolato Orion-Tr
Smart 220-280 Watt 12/12-18 (220W) | 12/24-10 (240W)

Intervallo tensione di ingresso(1) 8-17V 8-17V
Spegnimento per sotto-tensione ™ ™
Riavvio in sotto-tensione 7,5V 7,5V
Tensione nominale in uscita 12,2V 24,2V
Ssacrir:;a)o regolazione tensione di 10-15V 20-30V
Tolleranza tensione di uscita +/- 0,2V

Rumore in uscita 2mV rms

Corrente cont. di uscita a tensione

di uscita nominale e 40°C TR IR
Corrente massima di uscita (10

sec.) 25A 15A
a tensione di uscita nominale

Corrente di uscita cortocircuito 40A 25A
Potenza di uscita continua a 25°C 280W 280W
Potenza di uscita continua a 40°C 220W 240W
Efficienza 87% 88%
Corrente di standby <1mA

Isolamento galvanico
Campo temperatura di esercizio
Umidita
Collegamento CC
Massima sezione trasversale cavo
Peso
Dimensioni AxLxP
Norme: Sicurezza
Emissioni

Immunita
Direttiva veicoli

200 V cc tra ingresso, uscita e involucro

da -20 a +55°C (riduzione del 3% per °C oltre i
40°C)

Max. 95% senza condensa
Morsetti a vite
16mm? AWG6
1,3 kg (3 1b)
130 x 186 x 70 mm (5,1 x 7,3 x 4,0 pollici)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1

EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Specifiche - continua

ooz ss0 At
Tr Smart 220-280 Watt (240W) (280W)

Intervallo tensione di ingresso(1) 16-35V 16-35V
Spegnimento per sotto-tensione 14V 14V
Riavvio in sotto-tensione 15V 15V
Tensione nominale in uscita 12,2V 24,2V
Campo regolazione tensione di

o 10-15V 20-30V
Tolleranza tensione di uscita +/- 0,2V

Rumore in uscita 2mV rms

Corrente cont. di uscita a

tensione di uscita nominale e 20A 12A
40°C

Corrente massima di uscita (10

sec.) 25A 15A
a tensione di uscita nominale

Corrente di uscita cortocircuito 50A 30A
;’g:gnza di uscita continua a 300W 320W
zg:gnza di uscita continua a 240W 280W
Efficienza 88% 89%
Sen’za corrente di carico < 100mA < 80mA
nell’entrata del carico

Corrente di standby <1mA

Isolamento galvanico 200 V cc tra ingresso, uscita e involucro

~ o0 (ridui o ° f
Campo temperatura di esercizio da -20 a +55°C (nduil(?‘rge del 3% per °C oltre i

Umidita Max. 95% senza condensa

Collegamento CC Morsetti a vite

Massima sezione trasversale del 16mm? AWG6

cavo

Peso 1,3 kg (3 1b)

Dimensioni AxLxP 130 x 186 x 70 mm (5,1 x 7,3 x 4,0 pollici)

Norme: Sicurezza EN 60950
Emissioni EN 61000-6-3, EN 55014-1
Immunita EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Direttiva veicoli ECE R10-5
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Specifiche - continua

Caricabatterie Isolato Orion-Tr 12/12-30 12/24-
Smart 360-400 Watt (360W) (360W)

Intervallo tensione di ingress (1)
Spegnimento per sotto-tensione
Riavvio in sotto-tensione

Tensione nominale in uscita

Campo regolazione tensione di uscita
Tolleranza tensione di uscita
Rumore in uscita

Corrente cont. di uscita a tensione di
uscita nominale e 40°C

Corrente massima di uscita (10 sec.)
a tensione di uscita nominale

Corrente di uscita cortocircuito
Potenza di uscita continua a 25°C
Potenza di uscita continua a 40°C
Efficienza

Senza corrente di carico nell'entrata
del carico

Corrente di standby

Isolamento galvanico

Campo temperatura di esercizio
Umidita

Collegamento CC

Massima sezione trasversale del cavo

Peso

Dimensioni AXLxP

Norme: Sicurezza
Emissioni
Immunita
Direttiva di riferimento

10-17V 10-17V
v v
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/-0,2V
2mV rms
30A 15A
40A 25A
60A 40A
430W 430W
360W 360W
87% 88%
< 80mA < 100mA
<1mA

200V cc tra ingresso, uscita e involucro
da -20 a +55°C (riduzione del 3% per °C oltre i
40°C)

Max. 95% senza condensa
Morsetti a vite
16 mm? AWG6
Modelli 12V entrata e/o 12V uscita: 1,8 kg (3 Ib)
Altri modelli: 1,6 kg (3,5 Ib)

Modelli 12V entrata e/o 12V uscita:
130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 4,0 pollici)
Altri modelli: 130 x 186 x 70 mm
(5,1 x 7,3 x 2,8 pollici)

EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5

1. Se impostata sulla nominale o inferiore alla nominale, la tensione di uscita rimarra stabile
nell'intervallo di tensione di ingresso specificato (funzione buck-boost).
Se la tensione di uscita & impostata su una percentuale piu alta di quella nominale, la tensione di
ingresso minima che consente alla tensione di uscita di rimanere stabile (non diminuisce) aumenta

nella stessa percentuale.

Nota 1: La app VictronConnect non visualizza la corrente in entrata o in uscita.
Nota 2: L'Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated non & dotato di porta VE.Direct.
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Specifiche - continua

Caricabatterie Isolato Orion-Tr
Smart 360-400 Watt (360W) (400W)

Intervallo tensione di ingresso(1) 20-35V 20-35V
Spegnimento per sotto-tensione 14V 14V
Riavvio in sotto-tensione 15V 15V
Tensione nominale in uscita 12,2V 24,2V
Campo regolazione tensione di uscita 10-15V 20-30V
Tolleranza tensione di uscita +/- 0,2V

Rumore in uscita 2mV rms

Corrente cont. di uscita a tensione di

uscita nominale e 40°C SR A
e
Corrente di uscita cortocircuito 60A 40A
Potenza di uscita continua a 25°C 430W 480W
Potenza di uscita continua a 40°C 360W 400W
Efficienza 88% 89%
?:;é: corrente di carico nell'entrata del < 100mA < 80mA
Corrente di standby <1mA

Isolamento galvanico 200 V cc tra ingresso, uscita e involucro

¥ e 3 5 o
Campo temperatura di esercizio CeR2UES oL (nduilgpg)del Salcepe el

Umidita Max. 95% senza condensa
Collegamento CC Morsetti a vite

Massima sezione trasversale del cavo 16mm? AWG6

Peso Modelli 12V entrata e/o 12V uscita: 1,8 kg (3 Ib)

Altri modelli: 1,6 kg (3,5 Ib)

Modelli 12V entrata e/o 12V uscita:
130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 4,0 pollici)
Altri modelli: 130 x 186 x 70 mm
(5,1 x 7,3 x 2,8 pollici)

Dimensioni AXLxP

Norme: Sicurezza EN 60950
Emissioni EN 61000-6-3, EN 55014-1
Immunita EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Direttiva di riferimento ECE R10-5

. Se impostata sulla nominale o inferiore alla nominale, la tensione di uscita rimarra stabile
nellintervallo di tensione di ingresso specificato (funzione buck-boost).
Se la tensione di uscita & impostata su una percentuale piu alta di quella nominale, la tensione di
ingresso minima che consente alla tensione di uscita di rimanere stabile (non diminuisce) aumenta
nella stessa percentuale.

Nota 1: La app VictronConnect non visualizza la corrente in entrata o in uscita.

Nota 2: L'Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated non & dotato di porta VE.Direct.
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1. Descrigao Geral

Os carregadores Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated podem
ser utilizados como fonte de alimentagdo ou como carregador de
baterias. No modo de carregador, o algoritmo de carga de trés
estados aumentara a vida Util da bateria ao carrega-la de forma
adequada. Especialmente no caso de veiculos com um
alternador inteligente ou com queda de tens&o causada por
cabos compridos, o carregamento controlado € indispensavel. O
carregamento controlado também ira proteger o alternador em
sistemas de litio, onde o carregamento direto pode sobrecarregar
o alternador devido a baixa impedancia da bateria de litio. No
modo de saida fixa, a tensdo de saida permanecera estavel,
independentemente da carga aplicada ou da tensédo de entrada
variavel (dentro da faixa especificada).

O carregador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated pode ser
configurado para fornecer energia apenas quando o motor estiver
a funcionar. Isso é possivel gragcas a detecgdo de paragem do
motor embutida. Assim também é possivel evitar que a tenséo a
bordo do veiculo fique demasiado baixa. Nao é preciso intervir no
sistema do veiculo para instalar um sensor do funcionamento do
motor separado ou para interferir no sistema do bus CAN. Além
desta detegéo, o carregador Orion-Tr Smart DC-DC Charger
Isolated também pode ser ativado através da funcéo forgada
"autorizado a carregar”, por exemplo ligado ao interruptor de
ignicéo.

O carregador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated-Tr é
totalmente programavel com a aplicagéo VictronConnect.
Descubra todas as possibilidades de configuracédo aqui:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

victron energy
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2. Caracteristicas

Compatibilidade com alternadores inteligentes

Os fabricantes de veiculos estao agora a introduzir alternadores
inteligentes controlados por ECU (Unidade de controlo do motor)
para aumentar a eficiéncia do combustivel e reduzir as emissdes.
Os alternadores inteligentes fornecem uma tensao de saida
variavel e sdo desligados quando nédo sdo necessarios. O
conversor possui um mecanismo de detegédo de funcionamento
do motor. Isso evita que o conversor descarregue a bateria de
partida quando o alternador néo fornece energia. Consultar a
secdo 5 deste manual para mais detalhes.

Separacdo da bateria de partida e da bateria de servigo

O carregador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated separa a
bateria de partida da bateria de servigo quando o motor ndo esta
em funcionamento.

Ampla protecao eletrénica

Protecéo contra sobreaquecimento e redugéo de poténcia com
alta temperatura.

A prova de sobrecarga.

A prova de curto-circuito.

A prova de temperatura excessiva do conector.

Carregamento adaptativo de trés passos

O carregador Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated esta
configurado para um processo de carga de trés passos:

Inicial — Absorgéo — Flutuagao.

Inicial

Durante esta etapa, o controlador proporciona toda a carga
possivel para recarregar rapidamente as baterias.

Absorcéo

Quando a tens&o da bateria atingir o valor da tensao de
absorgéo, o controlador muda para o modo de tens&o constante.

victron energy
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Para baterias de chumbo-acido, é importante que, durante
descargas ligeiras, o tempo de absorgéo seja reduzido para
evitar a sobrecarga da bateria. Depois de uma descarga intensa,
o tempo de absorgéo é aumentado automaticamente para
garantir que a bateria fica carregada completamente. Para
baterias de litio, o tempo de absorgéo é fixo, defeito 2 horas. O
modo fixo ou adaptavel pode ser escolhido nas configuragdes da
bateria.

Flutuacéo

Durante esta etapa, a tenséo de flutuagao é aplicada na bateria
para a manter num estado de carga total. Quando a tensdo da
bateria cai substancialmente abaixo deste nivel, devido a uma
carga alta, por exemplo, durante, pelo menos, 1 min, é ativado
um novo ciclo de carga.

Algoritmo de carga flexivel

Algoritmo de carga programavel e oito configuragdes de bateria
pré-programadas.

Configuravel com VictronConnect.

Tempo de absorgao adaptavel
Calcula automaticamente o tempo de absorgédo adequado.
Configuravel com VictronConnect.

Configurar e monitorizar

Bluetooth Smart integrado: a solugdo sem fios para configurar,
monitorizar e atualizar o controlador com smartphones Apple e
Android, tablets ou outros dispositivos.

A app VictronConnect pode personalizar diversos parametros.
A aplicagéo VictronConnect também pode ser descarregada em:
http://www.victronenergy.nl/support-and-downloads/software/
Utilize o manual - VictronConnect - para tirar o maximo proveito
da aplicagéo VictronConnect quando estiver ligado a um
dispositivo inteligente Orion:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

Bloqueio da tensao de entrada
Desligue se a tensao de entrada cair abaixo do valor do bloqueio
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e reinicie quando a tens&o de entrada aumentar acima do valor
de reinicializagao.
Configuravel com VictronConnect.

Ligar-desligar remoto

Utilize a fungdo remota para ativar e desativar o conversor
remotamente com o conector ligar/desligar remoto ou utilizando a
aplicagdo VictronConnect. Os casos de utilizagao tipicos incluem
um comutador com fio operado pelo utilizador e controlo
automatico, por exemplo, por um Sistema de Gestao de Bateria.
Se o negativo da bateria de servigo néo tiver o mesmo potencial
que o negativo da bateria do alternador ou do iniciador, é
necessario um cabo ligar/desligar remoto isolado entre o BMS e
a porta de ligar/desligar, consultar o capitulo 4.4 para obter
detalhes.
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3. Instrugdes de seguranga

GUARDE ESTAS INSTRUGOES - Este manual contém
instrugoes importantes que devem ser seguidas durante a
instalacdo e manutencgao.

Perigo de explosao a partir de faisca

Perigo de choque elétrico

WARNING

Leia este manual atentamente antes de instalar e colocar o
produto em utilizagéo.

Instale o equipamento num ambiente resistente ao calor.
Certifique-se de que néo existem produtos quimicos, pegas de
plastico, cortinas ou outros téxteis na proximidade do
equipamento.

E normal que o carregador Orion-Tr Smart DC-DC Charger
Isolated aquega durante a operagéo, mantenha afastados
todos os objetos sensiveis ao calor.

Certifique-se de que o equipamento é utilizado em condi¢des
de funcionamento adequadas. Nao o utilize num ambiente
humido.

Nunca utilize o equipamento em locais onde possam ocorrer
explosdes de gas ou de po.

Disponibilize uma ventilagdo adequada durante o
carregamento.

Evite cobrir o carregador.

Consulte as especificagdes fornecidas pelo fabricante da
bateria para se certificar de que pode ser utilizada neste
equipamento. As instru¢des de seguranca do fabricante da
bateria devem ser sempre respeitadas.

Além deste manual, o manual de operacéo ou servigo do
sistema deve incluir um manual de manutengéo da bateria
aplicavel ao tipo de bateria utilizada.
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Nunca posicione o carregador sobre a bateria durante o
carregamento.

Evite as faiscas na proximidade da bateria. A bateria pode
emitir gases explosivos durante o carregamento.

Este dispositivo ndo deve ser utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
diminuidas ou sem experiéncia e informagéo, exceto se forem
supervisionadas ou informadas sobre o dispositivo.

Utilize um cabo de cobre multifilar flexivel para as ligagdes. O
diametro maximo dos fios individuais é de 0,4mm/0,125mm?
(0.016 inch/AWG26).

A instalagdo deve incluir um fusivel de acordo com as
recomendagdes na tabela "RECOMENDACOES PARA
CABOS E FUSIVEIS".
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4. Instalagao

4.1 Geral

o Realize a montagem numa superficie nao inflamavel, com os
terminais de poténcia orientados de forma descendente.
Disponha uma folga minima de 10 cm sobre e sob o produto
para um arrefecimento étimo.

e Faca a montagem préximo da bateria, mas nunca diretamente
sobre a bateria (de forma a prevenir os danos causados pela
gaseificagdo da bateria).

4.2 Configuragao de ligagdao para o modo de fonte de

alimentacao

1. Desligue o ligar/desligar remoto (remova a ligagdo em ponte).

2.Ligue os cabos de entrada.

3. Abra a aplicagéo VictronConnect para configurar o produto.
(Regule sempre a tensdo de saida antes de ligar em
paralelo e de ligar uma bateria)

4.Ligue a carga. O conversor esta agora pronto a usar.

5. Ligue novamente o ligar/desligar remoto para ativar o produto.

gy e

0 | Orion-Tr smart

12112-30
sclted DC/DC chrger

S1 ¥ |

Input/starter
battery

Alternator

@

Figura 1: Configuracao tipica de ligagdo como
conversor CC-CC
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4.3 Configuragao de ligagdo para o modo de carregamento
1. Desligue o ligar/desligar remoto (remova a ligagdo em ponte).
2.Ligue os cabos de entrada.

3. Abra a aplicagéo VictronConnect para configurar o produto.
(configure sempre o algoritmo correto do carregador antes
de ligar a bateria)

4. Ligue a bateria a ser carregada.

5. Ligue novamente o ligar/desligar remoto para ativar o produto.

s
Orion-Tr Smart
12

Alternator

Output/auxiliary
Input/starter battery

battery

Figura 2: Configuragao tipica de ligagdo como carregador
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4.4 Ligar o ligar/desligar remoto

A utilizagdo recomendada do ligar/desligar remoto é:

a) Um interruptor ligado entre os pinos L-H (impedancia no nivel
entre os pinos L-H: <500kQ)

b) Um interruptor ligado entre o positivo (entrada/partida) da
bateria e o pino H (no nivel: >3V)

¢) Um interruptor entre o pino L e o terra (entrada/partida) (no
nivel: <5V)

d) cabo ligar/desligar remoto isolado, p.ex. controlado por um
(mini)BMS

Nota: Tolerancia de tensdo do pino L e H: +/- 70Vcc

a) Cablagem dos b) Cablagem do c) Cablagem do
pinos L-H pino H pino L

d) cabo ligar/desligar remoto isolado

{

Figura 3: Ligacoes do ligar/desligar remoto
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4.5 Desconexao da detecdo do motor

No modo carregador, a “sequéncia de detegdo de motor ligado”
determina se as condi¢des sdo cumpridas para permitir o
carregamento, consulte o capitulo 5. A "desconexdo da detegdo do
motor" forga o carregador a permitir o carregamento independente do
mecanismo na detecdo. A desconexdo da detegdo do motor é ativada
aplicando>7 V ao pino L remoto. Isto permite que o controlo externo
(por exemplo, chave de ignigdo, motor de CAN-bus no detetor)
permita o carregamento.

Esta fungao ndo substitui a fungcdo remota. Portanto, a conexédo
remota a), b) ou d) deve ser configurada em combinagdo com a
desconexao da detegdo do motor. Veja exemplos na figura 4.

Ative o carregamento com um interruptor de ignigdo e a opgao remota a)

Figura 4: Diagrama de ligacdo da Desconexao da Dete¢do
do Motor
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4.6 Recomendagdes para cabos e fusiveis

Input cable length Output cable length

=

Extornal battary
(j o protection fuses

Figura 5: Recomendagdées para cabos e fusiveis

Calibre de cabo minimo

Classificagédo da .
tensio Bateng externa
(entrada ou Fuswel~de 1m 2m 5m
saida) protegéo
12V 60A 10mm 10mm 16mm?
24V 30A 6mm 6mm 10mm?

4.7 Torque recomendado

2 | g vierensneray
|| Orion-Tr Smart

' 12112-30
isolated DC/DC charger

| A CER P

1.6Nm

Figura 6: Torque recomendado
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5. Compatibilidade com alternadores
inteligente

Quando o motor esta em funcionamento a detecéo é baseada na
tensdo da bateria de partida. O carregador nem sempre é capaz
de medir a tensdo exata da bateria de partida devido a queda de
tensdo no cabo de entrada. A queda de tensao é determinada
por variaveis tais como, corrente, comprimento e calibre do cabo.
A “sequéncia de detegdo de motor ligado” (ver figura 7) ira
realizar testes perioddicos para determinar a tensdo exata da
bateria de partida durante o carregamento. O resultado do teste
determina se o motor esta a funcionar e se o carregamento pode
ser ativado.

Este recurso esta ativo apenas no modo de carregador e quando
a opcgao "desconexao da detegdo do motor" ndo esta ativada. No
modo conversor, o “bloqueio da tensdo de entrada” determina
quando a saida esta ativa.

Configuravel com VictronConnect.

Veable (2x)
\

Figura 7: Sequéncia de detegdo de motor ligado
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0->1:

Quando o motor funciona, a tens&o do alternador aumenta,
quando Vstarter aumenta acima de Venable, 0 carregamento inicia.
1> 2:

Devido a corrente de carga, ocorrera uma queda de tenséo no
cabo de entrada (Vcable), €ssa voltagem reduz a voltagem na
entrada do carregador (Vin). Enquanto o Vin permanecer acima
do Viest, 0 carregamento esta ativado..

2->3:

Se o VN cair abaixo de Viest, @ "sequéncia de detegao de motor
ligado" iniciou. A cada 2 minutos, o carregador fica em pausa por
10 segundos para medir a tensdo. Sem fluxo de corrente o Vin
igual a Vstarter, € 0 ViN estd acima de Vtest, 0 carregamento sera
retomado. Enquanto permanece neste estado, o teste é realizado
a cada 2 minutos.

3> 4

Durante a detecdo de sequéncia o Vin caiu abaixo de Viest, isto
significa que o motor parou de funcionar e o carregamento deve
ser interrompido, a sequéncia de carga esta em pausa.

4->5:

Vin aumenta acima de Venavle, s sequéncias de carga continuam.

victron energy
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6. LED indicado

O LED azul é dedicado a funcionalidade Bluetooth e o LED verde
ao estado do produto.

LED de status (LED verde)
e LED apagado:
o Sem tensédo de entrada:
o Paragem remota:
o Paragem pelo utilizador:
o A prova de temperatura excessiva do conector
o Definido pelo utilizador no bloqueio de tenséo
o Detetado motor desligado (quando no modo Carregador)
e LED aceso:
o Saida ativa no modo conversor CC/CC;
o Carregador no Estado Flutuagado (bateria carregada);
e Piscar do Led a 1,25Hz:
o Carregador no Estado Inicial ou Absorcéo (a bateria esta a
ser carregada);

LED BLE (LED azul)
e LED apagado:
o Sem tensédo de entrada:
e Piscar do Led a 0,33 Hz:
o Erro - precisa de ser verificado no VictronConnect;
e Piscardo Leda 1,25 Hz:
o Ligado via Bluetooth;
e Piscardo Leda 2,5 Hz:
o ldentificar:
e LED aceso:
O Todas as outras condi¢des:
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7. Especificacoes

Carregadores Isolados

Inteligentes Orion-Tr Smart
220-280 Watt

Intervalo da tenséo de entrada (1)
Corte por subtensé@o

Reinicio por subtensédo

Tens&o nominal de saida

Intervalo do ajuste da tenséo de
saida

Tolerancia da tensao de saida

Ruido de saida

Corrente continua de saida na tensac
nominal de saida e 40 °C

Corrente de saida maxima (10s)
na tensdo nominal de saida

Corrente de saida de curto-circuito
Poténcia cont. de saida a 25 °C
Poténcia cont. de saida a 40 °C
Eficiéncia

Sem corrente de carga na entrada
Corrente de espera

Isolamento galvanico

Temperatura de funcionamento

Humidade

Ligagédo CC

Secgdo maxima do cabo
Peso

Dimensdes hxwxd

Normas: Seguranga
Emissao
Imunidade
Diretiva Automotiva

12/12-18
(220W) 12/24-10 (240W)
8-17V 8-17V
v v
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
18A 10A
25A 15A
40A 25A
280W 280W
220W 240W
87% 88%
<80 mA <100mA
<1mA

200V cc entre entrada, saida e caixa
-20 a +55°C (reducao de 3% por °C acima
dos 40°C)
Maximo 95% sem condensagao
Terminais de parafuso
16mm? AWG6
1,3 kg (3 Ib)
130 x 186 x 70 mm (5.1 x 7.3 x 2.8 inch)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Especificagdes- continuagao

Carregadores Isolados

Inteligentes Orion-Tr Smart 2(4;{4102\;5)0 2&/561\;\})2
220 — 280 Watt
Intervalo da tens&o de entrada (1) 16-35V 16-35V
Corte por subtensdo 14V 14V
Reinicio por subtenséo 15V 15V
Tens&o nominal de saida 12,2V 24,2V
Intfervalo do ajuste da tensao de 10-15V 20-30V
saida
Tolerancia da tensdo de saida +/- 0,2V
Ruido de saida 2mV rms
Corrente continua de saida na
tensdo nominal de saida e 40 °C 203 12
Corrente de saida maxima (10s
na tensao nominal de sal’da( ) 2 il
g?é'ﬂir;te de saida de curto 50A 30A
Poténcia cont. de saida a 25 °C 300W 320W
Poténcia cont. de saida a 40 °C 240W 280W
Eficiéncia 88% 89%
Sem corrente de carga na < 100mA < 80mA
entrada
Corrente de espera <1mA
Isolamento galvanico 200V cc entre entrada, saida e caixa
Temperatura de funcionamento AR T (redugéfog(e:)ii Lelboptc natcs
Humidade Maximo 95% sem condensagao
Ligagéo CC Terminais de parafuso
Secgao maxima do cabo 16mm? AWG6
Peso 1,3 kg (31b)
Dimensdes hxwxd 130 x 186 x 70 mm (5.1 x 7.3 x 2.8 inch)
Normas: Seguranca EN 60950
Emisséo EN 61000-6-3, EN 55014-1
Imunidade EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Diretiva Automotiva ECE R10-5
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Especificagdes- continuagao

Carregadores Isolados
Inteligentes Orion-Tr Smart
360 — 400 Watt

Intervalo da tenséo de entrada (1)
Corte por subtensdo

Reinicio por subtenséo

Tens&o nominal de saida
Intervalo do ajuste da tenséo de
saida

Tolerancia da tensado de saida
Ruido de saida

Corrente continua de saida na tensac
nominal de saida e 40 °C

Corrente de saida maxima (10s)

na tensdo nominal de saida
Corrente de saida de curto-circuito
Poténcia cont. de saida a 25 °C
Poténcia cont. de saida a 40 °C
Eficiéncia

Sem corrente de carga na entrada
Corrente de espera

Isolamento galvanico

Temperatura de funcionamento
Humidade

Ligagéo CC

Secgdo maxima do cabo

Peso

Dimensdes hxwxd

Normas: Seguranga
Emisséo
Imunidade
Diretiva Automotiva

12/12-30

12/24-15
(360W)

A%
7,5V
12,2V
10-15V
+/- 0,2V
2mV rms
30A 15A
40A 25A
60A 40A
430W 430W
360W 360W
87% 88%
<80mA <100mA
<1mA

200V cc entre entrada, saida e caixa
-20 a +55°C (reducéo de 3% por °C acima
dos 40°C)
Maximo 95 % sem condensagdo
Terminais de parafuso

16mm? AWG6
Modelos 12V entrada e/ou 12V saida: 1,8 kg (3
Ib) Outros modelos: 1,6 kg (3,5 Ib)

Modelos 12V entrada e/ou 12V saida:
130 x 186 x 80 mm (5.1 x 7.3 x 3.2 inch)
Outros modelos: 130 x 186 x 70 mm
(5.1 x 7.3 x 2.8 inch)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2

ECE R10-5

1. Se definido como nominal ou menor que o nominal, a tenséo de saida permanecera estavel
dentro da faixa de tensao de entrada especificada (fungéo abaixador-elevador).
Se a tensao de saida for ajustada acima do valor nominal numa determinada percentagem, a
tens@o minima de entrada na qual a tensao de saida permanece estavel (nao diminui) aumenta

na mesma percentagem.

Nota 1) A aplicagéo VictronConnect nao visualizara a corrente de entrada nem de saida.
Nota 2) O Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated néo esta equipado com uma porta VE.Direct.
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Especificagdes- continuagao

Carregadores Isolados
Inteligentes Orion-Tr Smart
360 — 400 Watt

Intervalo da tenséo de entrada (1)

24/12-30 24/24-17

20-35V

Corte por subtensé@o 14V

Reinicio por subtensédo 15V

Tens&o nominal de saida 12,2V

Intgrvalo do ajuste da tensdo de 10-15

saida

Tolerancia da tensao de saida +/- 0,2V
Ruido de saida 2mV rms

Corrente continua de saida na tensac

nominal de saida e 40 °C SR T

Corrent? de sa!da maxima (10s) 45A 25A

na tensdo nominal de saida

Corrente de saida de curto-circuito 60A 40A

Poténcia cont. de saida a 25 °C 430W 480W

Poténcia cont. de saida a 40 °C 360W 400W

Eficiéncia 88% 89%

Sem corrente de carga na entrada < 100mA < 80mA

Corrente de espera <1mA

Isolamento galvanico 200V cc entre entrada, saida e caixa

Temperatura de funcionamento -20a +55°C (reddué}:;) (;iec ;3 % por °C acima

Humidade Maximo 95% sem condensagao

Ligagédo CC Terminais de parafuso

Secgdo maxima do cabo 16mm? AWG6

Peso Modelos 12V entrada e/ou 12V saida: 1,8 kg (3
Ib) Outros modelos: 1,6 kg (3,5 Ib)

Modelos 12V entrada e/ou 12V saida:
130 x 186 x 80 mm (5.1 x 7.3 x 3.2 inch)
Outros modelos: 130 x 186 x 70 mm
(5.1 x7.3 x2.8 inch)

Dimensdes hxwxd

Normas: Seguranga EN 60950
Emissao EN 61000-6-3, EN 55014-1
Imunidade EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Diretiva Automotiva ECE R10-5
1. Se definido como nominal ou menor que o nomlnal a tensdo de saida permanecera estavel
dentro da faixa de tensdo de entrada (funcédo i

Se a tensdo de saida for ajustada acima do valor nominal numa delen'mnada percenlagem a
tens@o minima de entrada na qual a tensdo de saida permanece estavel (ndo diminui) aumenta
na mesma percentagem.

Nota 1) A aplicagéo VictronConnect ndo visualizara a corrente de entrada nem de saida.

Nota 2) O Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated ndo esta equipado com uma porta VE.Direct.
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1. Obecny popis

Nabijec¢ky Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated Ize pouzit
jako napajeci zdroj nebo jako nabijecku baterii. Spravnym
nabijenim baterie v rezZimu nabijec¢ky zvysi algoritmus tfifazového
nabijeni Zivotnost baterie. Zejména v pfipadé vozidel s
inteligentnim alternatorem nebo s poklesem napéti zplisobenym
dlouhymi kabely je nezbytné Fizené nabijeni. Rizené nabijeni
bude také chranit alternator v lithiovych systémech, kde pfimé
nabijeni muZze alternator pretizit kvili nizké impedanci lithiové
baterie. V rezimu pevného vystupu zlstane vystupni napéti
stabilni nezavisle na plsobici zatéZi nebo ménicim se vstupnim
napéti (ve specifikovaném rozsahu).

Nabije¢ku Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated Ize nastavit
tak, aby dodavala energii pouze za chodu motoru. To je mozné
diky vestavéné detekci vypnuti motoru. To také zabrariuje pfilis
nizkému napéti ve vozidle. Neni nutné zasahovat do systému
vozidla, instalovat samostatny snima¢ chodu motoru nebo
zasahovat do systému sbérnice CAN. Kromé této detekce Ize
nabije¢ku Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated aktivovat také
pomoci funkce nuceného nabijeni, napf. pfipojenim ke spinaci
zapalovani.

Nabijecka Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated je zcela
programovatelna pomoci aplikace VictronConnect.

Zde naleznete vS§echny moznosti nastaveni:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start
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2. Funkce

Kompatibilita s inteligentnimi alternatory

Vyrobci vozidel nyni zavadéji inteligentni alternatory Fizené fidici
jednotkou motoru (ECU (Engine Control Unit)), které zvysuji
ucinnost paliva a snizuji emise. Inteligentni alternatory dodavaji
proménné vystupni napéti a vypnou se, pokud nejsou potieba.
Mé&ni¢ mé mechanismus detekce chodu motoru. Tim se zabrani
tomu, aby ménic vybil startovaci baterii, kdyz alternator nedodava
energii. Dal$i podrobnosti naleznete v ¢asti 5 tohoto navodu.

Oddeéleni startovaci a servisni baterie
Nabijecka oddéluje startovaci baterii od servisni baterie, kdyz
motor nebézi.

Rozsahla elektronicka ochrana

Ochrana proti pfehfati a snizeni vykonu pfi vysoké teploté.
Ochrana proti pretizeni.

Ochrana proti zkratu.

Ochrana pfed prehfatim konektoru.

Adaptivni tfifazové nabijeni

Nabijec¢ka Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated je
konfigurovana na tfifazovy proces nabijeni:

Rychlé — Absorpéni - Udrzovaci

Rychlé nabijeni

Béhem této faze regulator dodava nejvétsi mozné mnozstvi
nabijeciho proudu, aby doslo k rychlému dobiti baterii.

Absorpce

Kdyz napéti baterie dosahne nastaveného absorpéniho napéti,
regulator se prepne do rezimu konstantniho napéti. U olovénych
baterii je dllezité, kdyz je baterie vybita jen slabé, aby byla doba
absorpce kratka, aby nedoslo k prebiti baterie. Po silném vybiti je
doba absorpce automaticky zvySena, aby bylo zajisténo uplné
dobiti baterie. Pro lithiové baterie je doba absorpce pevna, 2
hodiny. Lze nastavit pevny nebo adaptivni rezim baterie.
UdrZzovani

Béhem této faze je na baterii nastaveno udrzovaci napéti tak, aby
baterie byla udrzovana ve stavu plného nabiti. Kdyz napéti
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baterie podstatné klesne pod tuto Groven, naptiklad kvdli velké
zatézi, alespon na 1 minutu se spusti novy nabijeci cyklus.

Flexibilni algoritmus nabijeni

Programovatelny algoritmus nabijeni a osm pfedprogramovanych
algoritma.

Konfigurovatelny pomoci VictronConnect.

Adaptivni doba absorpce
Automaticky vypocita spravnou dobu absorpce.
Konfigurovatelna pomoci VictronConnect.

Konfigurace a monitorovani

Vestavéné rozhrani Bluetooth Smart: bezdratové feseni pro
nastaveni, monitorovani a aktualizaci regulatoru pomoci chytrych
telefond Apple a Android, tableti nebo jinych zafizeni.

S aplikaci VictronConnect Ize upravit nékolik parametra.

Aplikaci VictronConnect si mizete stahnout zde:
http://www.victronenergy.nl/support-and-downloads/software/
Pouzijte navod - VictronConnect - pro co nejleps$i vyuZiti aplikace
VictronConnect, kdyz je pfipojena k Orion Smart:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

Blokovani vstupniho napéti

Vypnuti, pokud vstupni napéti klesne pod blokovaci hodnotu, a
restartovani, kdyz se vstupni napéti zvysi nad restartovaci
hodnotu.

Konfigurovatelna pomoci VictronConnect.

Vzdalené zapnuti / vypnuti

Pomoci funkce dalkového oviadani povolte a deaktivujte ménic
vzdalené pomoci konektoru dalkového zapnuti/vypnuti nebo
pomoci aplikace VictronConnect. Typické pfipady pouziti zahrnuji
pevné zapojeny spina¢ s automatickym ovladanim a automatické
ovladani napriklad systémem spravy baterii. Pokud minus
provozni baterie neni na stejném potencialu jako minus
alternatoru nebo startovaci baterie, je nutny izolovany kabel
dalkového zapnuti/vypnuti mezi BMS (systémem spravy baterii) a
portem zapnuti/vypnuti, viz kapitola 4.4.
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3. Bezpecénostni pokyny

UCHOVEJTE TENTO NAVOD - Tento navod obsahuje
dulezité pokyny, které je tfeba dodrzovat béhem instalace a
udrzby.

Nebezpedéi vybuchu v dusledku jiskieni

Nebezpedi urazu elektrickym proudem

WARNING

PFed instalaci a uvedenim vyrobku do provozu si prosim
peclivé prectéte tento navod.

Vyrobek umistéte do zaruvzdorného prostiedi. A ujistéte se, ze
v bezprostfedni blizkosti vyrobku nejsou chemikalie,
umélohmotné &asti, zaclony nebo jiné textilie.

Je normalni, Ze se nabijec¢ka Orion-Tr Smart DC-DC Charger
Isolated béhem provozu zahfeje, udrzujte proto vSechny
predméty, které jsou citlivé na teplo mimo dosah nabijecky.
Ujistéte se, Ze se zafizeni pouziva za spravnych provoznich
podminek. Nikdy nabije¢ku nepouzivejte ve vihkém prostredi.
Vyrobek nikdy nepouzivejte v mistech, kde je riziko vybuchu
plynu nebo prachu.

Vzdy zajistéte spravnou ventilaci béhem nabijeni.
Nezakryvejte nabijec¢ku b&éhem nabijeni.

Dle informaci vyrobce baterie si ovéfte, Ze je vyrobek uréen pro
pouziti s danou baterii. Postupuijte vzdy v souladu s
bezpecénostnimi pokyny vyrobce baterii.

Kromé tohoto navodu musi provozni a servisni pfirucka
systému obsahovat navod na udrzbu baterii pouZitelnou pro
pouzity typ baterii.

Nabijec¢ku nikdy nepokladejte na nabijenou baterii.

Zabraiite jiskieni v blizkosti baterie. Nabijena baterie mize
vyvijet vybusné plyny.

Toto zafizeni nesmi pouzivat osoby (vEetné déti) se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo mentalnimi schopnostmi nebo
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nedostatkem zkuSenosti a znalosti, pokud nejsou pod dohled
nebo nebyli pouceni.

o Pro pfipojeni pouzijte flexibilni vicezilovy médény kabel.
Maximalni pramér jednotlivych vliaken je 0,4 mm/0,125 mm?
(0,016 palce/AWG26).

o Instalace musi zahrnovat pojistku v souladu s doporu¢enimi v
tabulce ,DOPORUCENI KABELU A POJISTEK*.
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4. Instalace

4.1 VsSeobecné

« Namontujte svisle na nehoflavy povrch tak, aby napajeci
svorky sméfovaly dolu. Pro optimalni chlazeni dodrZujte
minimalni vzdalenost 10 cm pod a nad vyrobkem.

* Montujte v blizkosti baterie, ale nikdy pfimo nad baterii (aby
nedoslo k poskozeni v disledku plynovani baterie).

4.2 Nastaveni pfipojeni pro rezim napajeni

1. Odpojte vzdalené zapnuti/vypnuti (odpojte kabelovy most).

2. Pfipojte vstupni pfivodni kabely.

3. Chcete-li provést nastaveni, oteviete aplikaci VictronConnect.
(vZdy upravte vystupni napéti pfed paralelnim pfipojenim
nebo pripojenim baterie)

4. Pripojte zatéz. Méni¢ je nyni pfipraven k pouZziti.

5. Chcete-li produkt aktivovat, znovu pfipojte vzdaleni
zapnuti/vypnuti.

g e
Orion-Tr Smart

[ 12112-30

| ioloted DC/DC charger

AmcEars

Alternator

Input/starter

battery

Obrazek 1: Typické nastaveni pripojeni v reZimu ménice
DC-DC
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4.3 Nastaveni pfipojeni pro rezim nabijecky

1. Odpojte vzdalené zapnuti/vypnuti (odpojte kabelovy most).

2. Pfipojte vstupni pfivodni kabely.

3. Chcete-li provést nastaveni produktu, otevfete aplikaci
VictronConnect.
(pfed pripojenim baterie vZdy nastavte spravny algoritmus
nabijeni)

4. Pfipojte baterii, kterou chcete nabit.

5. Chcete-li produkt aktivovat, znovu pfipojte vzdaleni
zapnuti/vypnuti..

o

Orion-Tr Smart
1212-

Alternator

Output/auxiliary

Input/starter battery

battery

Obradzek 2: Typické nastaveni pripojeni v reZimu nabijecky
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4.4 Pripojeni vzdaleného zapnuti/vypnuti

Doporuéené pouziti vzdaleného zapnuti/vypnuti je:

a) Prepinac¢ zapojeny mezi svorky L-H (impedance mezi svorkami L-
H na urovni : <500 kQ)

b) Pfepina¢ zapojeny mezi plus (vstupni/startovaci) baterie a svorku
H (na trovni: >3 V)

c) Prepina¢ mezi svorkou L a (vstup/startér) zemi (na trovni: <5 V)
d) Izolovany kabel dalkového vypnuti / zapnuti, fizeny napf.
zatizenim (mini)BMS

Poznamka: Tolerance napéti pro koliky L a H: +/- 70Vpc

a) Zapojeni b)  Zapojeni c)  Zapojeni
svorek L-H svorky H svorky L

d) Izolovany kabel dalkového vypnuti/zapnuti

\

—/

Obrazek 3: Pripojeni vzdaleného zapnuti/vypnuti

victron energy
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4.5 Potlac¢eni detekce chodu motoru

V rezimu nabijecky ur€uje ,sekvence detekce chodu motoru* zda jsou
spinény podminky pro umoznéni nabijeni, viz kapitola 5. ,Vynuceni pfi
detekci chodu motoru® nuti nabijecku, aby umoznila nabijeni nezavislé
na detekci chodu motoru. Potlaceni detekce chodu motoru se aktivuje
privedenim >7 V na svorku L obvodu vzdaleného zapnuti/vypnuti.
Pomoci této funkce muZe externi fizeni (napf. spina¢ zapalovani,
motor CAN-bus na detektoru) urcit, zda je povoleno nabijeni.

Tato funkce nema prednost pred funkci dalkového ovladani. Proto
musi byt dalkové pfipojeni a), b) nebo d) konfigurovano v kombinaci s
funkci potlaceni detekce chodu motoru. Viz piiklady na obrazku 4.

Povolit nabijeni pomoci spinace zapalovani a dalkového pfipojeni a)

Obrazek 4: Schéma zapojeni pro potlaceni detekce chodu
motoru
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4.6 Doporuceni kabelll a pojistek

Input cable length

Output cable length

oMl

External battery
protection fuses

Obrazek 5: Doporuceni kabeli a pojistek

Minimalni prifez kabelu

Jmenovité . .
napéti Externi batgne
(vstup nebo Ochranna im 2m 5m
vystup) pojistka
12V 60 A 10mm? | 10mm? [ 16 mm?
24 V 30 A 6 mm? 6 mm? 10 mm?

4.7 Doporuceny tocivy moment

o || Orion-Tr Smart

' 12112-30

isolated DC/DC charger

| A e P

1.6Nm

Obrazek 6: Doporuceny toc¢ivy moment

10
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5. Kompatibilita s inteligentnimi alternatory

Detekce chodu motoru je zaloZena na napéti startovaci baterie.
Nabijecka neni vZdy schopna zméfit pfesné napéti startovaci
baterie kvali poklesu napéti na vstupnim kabelu. Ubytek napéti je
uréen proménnymi jako proud, délka a prufez kabelu. ,Motor v
detekéni sekvenci® (viz obrazek 7) bude provadét pravidelné
testy, aby se ur€ilo pfesné napéti startovaci baterie béhem
nabijeni. Vysledek testu urcuje, zda je motor v chodu a zda Ize
povolit nabijeni.

Tato funkce je aktivni pouze v rezimu nabijecky a pokud neni
aktivovana funkce ,potlaceni detekce chodu motoru®. V rezimu

ménice ,blokovani vstupniho napéti“ ur€uje, kdy je vystup aktivni.

Konfigurovatelné pomoci VictronConnect

Veable (2x)
©

Obrazek 7: Motor v detekéni sekvenci
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0->1:

Kdyz motor bézi, napéti alternatoru se prudce zvysi, kdyz se
napéti Vstarter zvy$i nad napéti Venabie,, zacne nabijeni.

1> 2

V disledku nabijeciho proudu dojde k poklesu napéti na
vstupnim kabelu (Vcabie), toto napéti snizuje napéti na vstupu
nabijecky (Vin). Zatimco Vin zistane vy$S§i nez Viest,, nabijeni
bude povoleno.

2> 3:

Pokud se Vin snizi pod Viest, spusti se funkce ,motor pfi detekéni
sekvenci“. Kazdé 2 minuty nabijeCka na 10 sekund vypne, aby
se zméfilo napéti. Bez aktualniho toku Vin se rovna Vstarer, pokud
je Vin vy$8i nezZ Viest, nabijeni bude pokracovat. Zatimco zlistane
v tomto stavu, test se provadi kazdé 2 minuty.

3>4:

Béhem detekéni sekvence Vin kleslo pod Viest,, to znamena, Ze se
motor zastavil a nabijeni se musi také zastavit, nabijeci sekvence
se pozastavi.

4->5:

Vin se zvySuje nad Venable, Nabijeci sekvence pokracuje.
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6. LED kontrolky

Modra kontrolka je vénovana funkcim Bluetooth a zelena stavu
produktu.

Stavova kontrolka (zelend)
o Kontrolka nesviti.
o Zadné vstupni napéti;
o Délkové vypnuti;
o Vypnuti uzivatelem;
o Ochrana pred prehratim konektoru
o Uzivatelem definované napéti pro blokovani
o Byl detekovan vypnuty motor (v rezimu nabijecky)
o Kontrolka sviti:
o Vystup aktivni v rezimu méni¢e DC / DC;
o Nabijecka ve fazi udrzovani (nabita baterie);
e Kontrolka blika pfi 1,25 Hz:
o Nabijecka ve fazi rychlého nabijeni nebo absorpce (probiha
nabijeni baterie);

MODRA KONTROLKA
o Kontrolka nesviti:
o Z&dné vstupni napéti;
e Kontrolka blika pfi 0,33 Hz:
o Chyba - je tfeba zkontrolovat v aplikaci VictronConnect;
o Kontrolka blika pfi 1,25 Hz:
o Pfipojeno pfes Bluetooth;
o Kontrolka blika pfi 2,5 Hz:
o ldentifikovat;
o Kontrolka sviti:

O V8echny ostatni stavy;
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7. Specifikace

Nabijecka Orion-Tr Smart

izolovana 220-280
Rozsah vstupniho napéti (1)
Vypnuti pfi podpéti

Restart pfi podpéti

Jmenovité vystupni napéti
Rozsah nastaveni vystupniho
napéti

Tolerance vystupniho napéti
Vystupni $um

Pokra¢. vystupni proud pfi
jmenovitém vystupnim napéti a

Maximalni vystupni proud (10 s)
pfi jmenovitém vystupnim napéti
Vystupni zkratovy proud
Pokra¢. vystupni vykon pfi 25°C
Pokrag. vystupni vykon pfi 40°C
Uginnost

Zadny zatézovaci proud
Pohotovostni proud

Galvanicka izolace

Rozsah provoznich teplot
Vihkost

DC pripojeni

Maximalni prafez kabelu
Hmotnost

Rozméry v x § x h

Normy: Bezpecnost
Emise
Odolnost
Automobilové smérnice

14

12/12-18 (220W) 12/24-10 (240W)

8-17V 8-17V
v v
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
18A 10A
25A 15A
40A 25A
280W 280W
220W 240W
87% 88%
<80mA <100mA
<1mA

200V DC mezi vstupem, vystupem a krytem
-20 az + 55°C (snizeni 0 3% na °C nad 40°C)
Max. 95% nekondenzuijici
Sroubové svorky
16mm? AWG6
1,3 kg (3 1b)
130 x 186 x 70 mm (5,1 x 7,3 x 2,8 palce)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Specifikace - pokracovani

24/12-20 24/24-12
(240W) (280W)

¢ka Orion-Tr Smart

izolovana 220-280 W

Rozsah vstupniho napéti (1) 16-35V 16-35V
Vypnuti pfi podpéti 14V 14V
Restart pfi podpéti 15V 15V
Jmenovité vystupni napéti 12,2V 24,2V
rl?;):gtaih nastaveni vystupniho 10-15V 20-30V
Tolerance vystupniho napéti +/- 0,2V

Vystupni $um 2mV rms

Pokrag. vystupni proud pfi

jmenovitém vystupnim napéti a 20A 12A
40°C

b menovitem wtupnim napét 258 154
Vystupni zkratovy proud 50A 30A
Pokrag. vystupni vykon pfi 25°C 300W 320W
Pokra¢. vystupni vykon pfi 40°C 240W 280W
Uginnost 88% 89%
Zadny zatézovaci proud <100mA < 80mA
Pohotovostni proud <1mA

Galvanicka izolace
Rozsah provoznich teplot
Vihkost

200V DC mezi vstupem, vystupem a krytem
-20 az + 55°C (snizeni 0 3% na °C nad 40°C)
Max. 95% nekondenzuijici

DC pfipojeni

Maximalni prarez kabelu
Hmotnost

Rozméry vx §xh

Normy: Bezpecnost
Emise
Odolnost
Automobilové smérnice

Sroubové svorky
16mm? AWG6
1,3 kg (31b)
130 x 186 x 70 mm (5,1 x 7,3
EN 60950

x 2,8 palce)

EN 61000-6-3, EN 55014-1

EN 61000-6-2, EN 61000-6-1,
ECE R10-5
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Specifikace - pokracovani

roovans SaoaOW
izolovana 360-400 W (360W) (360W)

Rozsah vstupniho napéti (1)
Vypnuti pfi podpéti

Restart pfi podpéti

Jmenovité vystupni napéti
Rozsah nastaveni vystupniho
napéti

Tolerance vystupniho napéti
Vystupni Sum

Pokrag. vystupni proud pfi
jmenovitém vystupnim napéti a

Maximalni vystupni proud (10 s)
pfi jmenovitém vystupnim napéti
Vystupni zkratovy proud
Pokra¢. vystupni vykon pfi 25°C
Pokrag. vystupni vykon pfi 40°C
Uginnost

Zadny zatézovaci proud
Pohotovostni proud

Galvanicka izolace

Rozsah provoznich teplot
Vihkost

DC pripojeni

Maximalni prafez kabelu

Hmotnost

Rozméry vx § xh

Normy: Bezpecnost
Emise
Odolnost
Automobilové smérnice

10-17V 10-17V
™ ™
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
30A 15A
40A 25A
60A 40A
430W 430W
360W 360W
87% 88%
< 80mA < 100mA
<1mA

200 V DC mezi vstupem, vystupem a krytem
-20 az + 55°C (snizeni 0 3% na °C nad 40°C)
Max. 95% nekondenzuijici
Sroubové svorky
16mm? AWG6
Modely 12V vstupni a/nebo 12V vystupni: 1,8 kg (3

Dal$i modely: 1,6 kg (3,5 Ib)
Modely 12 V vstupni a/nebo 12 V vystupni:
130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 3,2 palce)
Dal$i modely: 130 x 186 x 70 mm
(5,1 x7,3 x2,8 palce)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1
EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5

1) Pokud je nastaveno na jmenovité nebo nizsi nez jmenovité, vystupni napéti zistane stabilni v
ramci specifikovaného rozsahu vstupniho napéti (funkce buck-boost).
Pokud je vystupni napéti nastaveno o urcité procento vy3si nez nominalni, minimalni vstupni
napéti, pii kterém vystupni napéti zGistava stabilni (neklesa), se zvySuje o stejné procento.
Poznamka 1) Aplikace VictronConnect nebude zobrazovat vstupni nebo vystupni proud.
Poznamka 2) Zafizeni Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated neni vybaveno portem VE.Direct.
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Specifikace - pokracovani

izolovana 360-400 (360W) (400W)

Rozsah vstupniho napéti (1) 20-35V 20-35V
Vypnuti pfi podpéti 14V 14V
Restart pfi podpéti 15V 15V
Jmenovité vystupni napéti 12,2V 24,2V
Roz_se!h nastaveni vystupniho 10-15V 20-30V
napéti

Tolerance vystupniho napéti +/- 0,2V

Vystupni $um 2mV ms

Pokrag¢. vystupni proud pfi

jmenovitém vystupnim napéti a 40 30A 17A
Maximalni vystupni proud (10 s

pri jmenovi;gm v’:'/stuF;)nim r(mpét)l' R 23
Vystupni zkratovy proud 60A 40A
Pokrag. vystupni vykon pfi 25°C 430W 480W
Pokrag. vystupni vykon pfi 40°C 360W 400W
Uginnost 88% 89%
Zadny zatéZovaci proud < 100mA < 80mA
Pohotovostni proud <1mA

Galvanicka izolace 200V DC mezi vstupem, vystupem a krytem
Rozsah provoznich teplot -20 az + 55°C (snizeni 0 3% na °C nad 40°C)
Vlhkost Max. 95% nekondenzujici

DC pfipojeni Sroubové svorky
Maximalni prafez kabelu 16mm? AWG6

Modely 12V vstupni a/nebo 12V vystupni: 1,8 kg (3
Dal$i modely: 1,6 kg (3,5 Ib)
Modely 12 V vstupni a/nebo 12 V vystupni:
130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 3,2 palce)
Dal$i modely: 130 x 186 x 70 mm
(5,1 x7,3 x2,8 palce)

Hmotnost

Rozméry v x§ x h

Normy: Bezpeénost EN 60950
Emise EN 61000-6-3, EN 55014-1
Odolnost EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Automobilové smémice ECE R10-5
1. Pokud je nastaveno na jmenovité nebo nizsi nez jmenovité, vystupnl napéti zGstane stabilni v ramci
ého rozsahu iho napéti (funkce buck-b

Pokud je vystupni napéti nastaveno o urcité procento vy$si nez nominalni, minimalni vstupni napéti, pfi
kterém vystupni napéti zistava stabilni (neklesa), se zvySuje o stejné procento.

Poznamka 1) Aplikace VictronConnect nebude zobrazovat vstupni nebo vystupni proud.

Poznamka 2) Zafizeni Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated neni vybaveno portem VE.Direct.
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1. Genel Agiklama

Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated sarj cihazlari, gii¢
kaynagi veya aku sarj cihazi olarak kullanilabilir. Sarj cihazi
modunda, t¢ durumlu sarj algoritmasi akiyl uygun sekilde sarj
ederek akii dmriini uzatacaktir. Ozellikle akilli alternatér bulunan
araglarda veya uzun kablo tesisatlarindan kaynaklanan voltaj
dismeleri durumunda, kontrolli sarj olmazsa olmazdir. Kontrolli
sarj ayrica, lityum akinun diisik empedansindan dolayi
dogrudan sarjin alternatére asirl yiikleme yapabilecegi lityum
sistemlerde alternatorii korur. Sabit ¢ikis modunda, ¢ikis voltaji
uygulanan sabit bagimsiz yiikte veya degisken giris voltajinda
(belirli bir aralikta) kalacaktir.

Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated sarj cihazi, sadece
motor galigirken gi¢ saglayacak sekilde ayarlanabilir. Bu, dahili
motor kapatma algilamasi sayesinde mimkundur. Bu ayni
zamanda aragtaki yerlesik voltajin ¢ok diisiik olmasini engeller.
Ayri bir motor ¢alistirma sensori monte etmek veya CAN-bus
sistemine midahale etmek igin,aracin sistemine midahale
edilmesine gerek yoktur. Bu algilamanin haricinde, Orion-Tr
Smart DC-DC Charger Isolated sarj cihazi, 6rnegin kontak
anahtarina baglanan, sarja zorlamali izin verme ¢zelligi ile de
etkinlestirilebilir.

Orion-Tr Smart DC-DC Charger IsolatedSarj Cihazi
VictronConnect uygulamasi ile tamamen programlanabilir.
Tum kurulum olasiliklarini buradan kesfedin:
https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start
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2. Ozellikler

Akilli alternatér uyumlulugu

Arag Ureticileri, yakit verimliligini artirmak ve emisyonlar azaltmak
igin glinimiizde akilli ECU (Motor Kontrol Unitesi) kontrollii
alternatérler sunmaktadir. Akilli alternatorler, degisken bir ¢ikis
voltaji sunar ve ihtiya¢ olmadigi zaman kapanir. Konvertérde bir
motor galisma algilama mekanizmasi bulunur. Bu, alternatér giic
beslemesi yapmazken konvertdriin marg motoru aklsuni desarj
etmesini 6nler. Daha fazla bilgi igin, bu kilavuzun 5. bélimiine
bakin.

Mars motoru akiisii ile servis akiisiinii ayirma
Orion-Tr Smart izoleli DC-DC sarj cihazi, motor galismiyorken,
mars motoru akisini servis aklistinden ayirir.

Kapsamli elektronik koruma

Asiri sicaklik korumasi ve sicaklik yukseldiginde gtict distrme.
Asir yik korumali.

Kisa devre korumali.

Konektor asin sicaklik korumasi.

Ug kademeli adaptif sarj

Orion-Tr Smart izoleli DC-DC sarj cihazi lic kademeli gark iglemi
icin yapilandirilir:

Yogun — Absorpsiyon — Yelken.

Yodun

Bu kademede, kontrolér akuleri hizlica sarj etmek igin mumkuin
olan en ylksek akimi gdnderir.

Absorpsiyon

AkU voltaji absorpsiyon voltaji ayarina ulastiginda, kontrolor sabit
voltaj moduna geger. Kursun asit akuler i¢in, si§ desarj sirasinda,
akiinln asiri sarj olmasini énlemek igin absorpsiyon siresinin
kisa tutulmasi 6nemlidir. Derin sarj sonrasinda, akinin tamamen
sarj edildiginden emin olmak icin absorpsiyon siresi otomatik
olarak artirilir. Lityum akdler igin emilim suresi sabit olup 2 saattir.
Aku ayarlarindan sabit veya adaptif modu segilebilir.
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Yelken

Bu kademede, tamamen sarjli durumda tutmak igin akiye yelken
voltaji uygulanir. Akl voltaji bu seviyenin atina blyuk oranda
distuginde (6rnegdin ylksek bir ylkten dolayi), en az 1 dakika
slire boyunca yeni bir sarj déngisu tetiklenecektir.

Esnek sarj algoritmasi

Programlanabilir sarj algoritmasi ve sekiz dnceden
programlanmis aki ayari.

VictronConnect ile yapilandirilabilir.

Adaptif absorpsiyon siiresi
Otomatik olarak uygun absorpsiyon siresini hesaplar.
Victron Connect ile yapilandirilabilir.

Yapilandirma ve izleme

Bluetooth Smart dahili: Apple ve Android akilli telefonlar, tabletler
veya diger cihazlar ile, kontroldr kurulumu, izleme ve glincelleme
islemi icin kablosuz ¢6ziim.

VictronConnect uygulamasi ile gesitli parametreler
ozellestirilebilir.

VictronConnect uygulamasi suradan indirilebilir:
http://www.victronenergy.nl/support-and-downloads/software/
Orion Smart'a baglandiginda, VictronConnect Uygulamasindan
en iyi sekilde yararlanmak icin, — VictronConnect - kilavuzunu
kullanin:

https://www.victronenergy.com/live/victronconnect:start

Girig voltaji kilidi

Giris voltaji kilit degerinin altina diiserse kapanir ve giris voltaji
yeniden baslatma degerinin Uzerine ¢ikarsa yeniden calismaya
baslar.

VictronConnect ile yapilandirilabilir.

Uzaktan kapatma

Uzaktan agmal/kapatma konektorli veya VictronConnect
uygulamasi ile konvertoru uzaktan etkinlestirmek ve devre disi
birakmak igin uzaktan komanda islevini kullanin. Tipik kullanim

victron energy
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durumlari arasinda, kullanici kontrolli fiziksel baglantil salter ve
ornegin Aku Yonetim Sistemi ile otomatik kontrol yer alir. Servis
akusunun eksi kutbu alternatér veya mars akusinin aksi kutbu
ile ayni potansiyelde degilse, BMS ile agma/kapatma portu
arasina izoleli bir agma/kapatma kablosu gerekir, ayrintili bilgi igin
4.4. bolime bakin.
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3. Giivenlik talimatlari

BU TALIMATLARI SAKLAYIN - Bu kilavuz, kurulum ve bakim
sirasinda uyulmasi gereken 6nemli talimatlar icerir.

Kivileim kaynakl patlama tehlikesi

Elektrik garpmasi tehlikesi
WARNING

Uriiniin kurulumu ve kullanimi éncesinde litfen bu kilavuzu
dikkatlice okuyun.

Uriini, 1sidan etkilenmez bir ortama yerlestirin. Donanimin
yakin gevresinde kimyasal malzemeler, plastik parcalar,
perdeler veya benzeri diger tekstil Urtinleri bulunmamasina
dikkat edin.

Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated sarj cihazinin kullanim
sirasinda 1sinmasi normaldir, isiya duyarli her tirlG nesneyi
uzak tutun.

Ekipmanin dogru ¢alisma kosullari altinda kullanildigindan
emin olun. Asla islak ortamda galigtirmayin.

Uriinii asla toz veya gaz patlamalarinin yasanabilecegi yerlerde
kullanmayin.

Sarj islemi sirasinda her zaman uygun havalandirma saglayin.
Sarj cihazinin Gzerini 6rtmekten kaginin.

Akunun bu uriin igin kullanima uygun oldugundan emin olmak
icin imalatgi tarafindan temin edilen teknik 6zelliklere bakin.
Aku Ureticisinin giivenlik talimatlarina her zaman uyulmalidir.
Bu kilavuza ek olarak, sistem kullanim veya bakim kilavuzu,
kullanilan akd tipine uygun bir akii bakim kilavuzu igermelidir.
Sarj cihazini sarj islemi sirasinda kesinlikle akiiniin Uzerine
koymayin.

Akuye yakin kivilcimlari 6nleyin. Sarj olan aki patlayici gazlar
yayabilir.

victron energy
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e Bu cihaz, fiziksel, algisal veya mental agidan yetersiz veya bilgi
ve deneyim eksikli olarak kisiler tarafindan (gocuklar dahil),
gbzetimsiz ve denetimsiz olarak kullanilamaz.

e Baglantilar igin, gok bikimli esnek bakir kablo kullanin. Her bir
bukim igin maksimum ¢ap 0,4 mm/0,125 mm?dir (0,016
ing/AWG26).

o Kurulum, "KABLO VE SIGORTA ONERILERI” tablosundaki
onerilere uygun bir sigorta icermelidir.
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4. Kurulum

4.1 Genel

e Yanmaz bir yiizey lzerine, gii¢ terminalleri asag! bakacak sekilde
dikey olarak yerlestirin. En ideal sogutma igin, Griinin altinda ve
Uzerinde minimum 10 cm bosluk oldugunu kontrol edin.

e Akulye yakin olacak sekilde monte edin, ancak (akli gazindan
dolayi hasari énlemek igin) kesinlikle dogrudan akiiniin Gizerine
monte etmeyin.

4.2 Gii¢ besleme modu igin baglanti kurulumu

1. Uzaktan agmalkapatma tertibatinin baglantisini kesin (kablo
koprisini sokin).

2. Girig besleme kablolarini baglayin.

3. Uriin kurulumu igin VictronConnect Uygulamasini agin.
(¢1kis voltajini her zaman paralel baglanti veya akii
baglantisindan énce ayarlayin)

4. YUk0 baglayin. Konvertor artik kullanima hazirdir

5. Uriinii etkinlestirmek icin uzaktan agma/kapatma tertibatini
tekrar baglayin.

% orion-Tr Smart

12112 - 30
| isoloted DC/DC charger

A [ e r

Alternator

Input/starter

battery

Sekil 1: DC-DC konvertérii olarak tipik baglanti kurulumu
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4.3 $arj cihazi modu igin baglanti kurulumu

1. Uzaktan agma/kapatma tertibatinin baglantisini kesin (kablo
koprisind sokin).

2. Girig besleme kablolarini baglayin.

3. Uriin kurulumu igin VictronConnect Uygulamasini agin.
(akii baglantisindan énce her zaman dogru sarj cihazi
algoritmasini ayarlayin)

4. Sarj edilecek akulyl baglayin.

5. Uriinii etkinlestirmek igin uzaktan agma/kapatma tertibatini
tekrar baglayin.

o owsn
Orion-Tr Smart
12112-30

harge

Alternator

Output/auxiliary
Input/starter battery

battery

Sekil 2: Sarj cihazi olarak tipik baglanti kurulumu

victron energy
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4.4 Uzaktan agma-kapatma tertibati baglantisi

Onerilen uzaktan agma-kapatma tertibati kullanimi:

a) L-H pimleri arasinda baglanan bir salter (L-H pimleri arasinda
agma seviyesi empedansi: <500kQ)

b) (Giris/mars motoru) aki arti kutbu ile H pimi arasina baglanan
bir salter (agma seviyesi: >3V)

c) L pimi ile (giris/mars motoru) sasisi arasina baglanan bir salter
(agma seviyesi: <56V)

d) izolasyonlu uzaktan agma-kapama kablosu, &r. bir (mini)BMS
ile kontrol edilen

Not: L ve H pimi voltaj toleransi: +/- 70Vpc

a) L-H pimi kablo b) H pimi kablo c) L pimi kablo
baglantisi baglantisi baglantisi

d) Izole uzaktan agma-kapama kablosu

Sekil 3: Uzaktan agma/kapatma tertibati baglantilari
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4.5 Motor algilama devre digi birakma

$arj modunda “motor agik algilama dizisi” kosullarin sarj islemi igin
yeterli olup olmadigina karar verir. 5. Bollime bakiniz. “Motor
algilamayi gegersiz kilma” sarj cihazini motor agik algilama isleminden
badimsiz olarak sarj islemine izin vermeye zorlar. Motor algilamay!
gegersiz kilma, uzaktan L pimine >7 V uygulayarak devreye sokulur.
Bu islem sarj isleminin baslamasi igin dis kontrol (6r. kontak anahtari,
dedektor uzerinde CAN veri yolu motoru) saglar.

Bu fonksiyon, uzaktan fonksiyonu gegersiz kilmaz. Bu nedenle uzaktan
baglanti a), b) veya d), motor algilamayi gegersiz kilma ile
kombinasyon halinde yapilandiriimalidir. Sekil 4'te yer alan 6rneklere
bakin.

Bir kontak anahtari ve uzaktan opsiyon a) ile sarj islemini devreye alin

Bir kontak anahtari ve uzaktan opsiyon d) ile sarj islemini devreye alin

Sekil 4: Motor Algilama Devre Digi Birakma baglanti
semasi
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4.6 Kablo ve sigorta onerileri

Input cable langth Output cable length
o 5 tp eth

Sekil 5: Kablo ve sigorta 6nerileri

Minimum kablo kalinhigi

Voltaj sinifi Harici akl
(giris veya Koruma 1m 2m 5m
cikis) Sigortasi
12V 60A 10mm? 10mm? 16mm?
24V 30A 6mm? 6mm? 10mm?

4.7 Onerilen tork

| Orion-Tr Smart
1 12112-30

| isolated DC/DC charger

| A\ [ CE Pa3

Sekil 6: Onerilen tork
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5. Smart alternator uyumlulugu

Motor ¢aligiyor algilamasi, mars motoru akUsunun voltajini esas
alir. Giris kablosu lizerinde voltaj diismesi oldugu igin, sarj cihazi
mars motoru akisiinin voltajini her zaman tam olarak 6lgemez.
Voltaj dismesi, akim, kablo uzunlugu ve kablo kalinhg: gibi
degiskenler yardimiyla belirlenir. “Motor galigiyor algilama
sekans!” (bkz. sekil 7) sarj islemi sirasinda mars motoru
aklsindn voltajini tam olarak belirlemek igin periyodik testler
gerceklestirecektir. Test sonucu, motorun galisiyor olup
olmadigini ve sarj islemim etkinlestirilebilecegini veya
etkilestirilemeyecegini belirler.

Bu 6zellik sadece sarj cihazi modunda ve “motor algilama
gegersiz kilma” etkinlestiriimediginde aktiftir. Konvertér modunda,

“giris voltaji kilidi” gikis akiminin aktif oldugunu belirler.

VictronConnect ile yapilandirilabilir

Vin

Veanie (2)
\j

Sekil 7: Motor ¢aligiyor algilama sekansi
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0->1:

Motor calisirken, alternator voltaji yikselir, Vstarter degeri Venabie
degerinin uzerine ¢iktiginda, sarj islemi baglar.

1> 2:

S$arj akimindan dolayi, giris kablosunda bir voltaj dlismesi
meydana gelecektir (Vcable), bu voltaj sarj cihazinin girisindeki
voltaji (Vin) distrir. Vin degeri Viest degerinin Gzerinde kaldigi
surece, sarj etkin durumdadir.

2> 3:

Vin degeri Viest degerinin altina duserse, “motor galigiyor algilama
sekansl1” baslatilir. 2 dakikada bir, voltaj degerini 6lgmek igin sarj
cihazi 10 saniye duraklatilir. Akim debisi Vin degeri Vstarter
degerine esit degilken, Vin dederi Viest degerinin tizerinde olursa,
sark islemi devam edecektir. Bu durum devam ettigi siirece, 2
dakikada bir test islemi gerceklestirilir.

3>4:

Algilama sekansi sirasinda Vin degderi Viest degerinin altina
diserse, bu, motorun ¢alismayi durdurdugu ve sarj isleminin
durdurulmasi gerektigi anlamina gelir, sarj sekansi duraklatilir.
4->5:

Vin degeri Venavle degerinin Gzerine ¢ikarsa, sarj sekansi devam
eder.

victron energy
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6. LED bildirimli

Mavi LED Bluetooth islevi igin, yesil LED ise Griin durumu igin
ayrnimistir.

Durum LED'i (Yesil LED)

LED kapalr:

o Girig voltaji yok;

o Uzak kapatma;

o Kullanici tarafindan kapatildi;

o Konektor asir sicaklik korumasi

o Voltaj kilidi altinda kullanici tanimh

o Motor galismiyor durumu algilandi (Sarj cihazi
modundayken)

LED acik:

o DC/DC Konvertér Modunda ¢ikis aktif;

o $Sarj cihazi Yelken Durumunda (AkU sarjli);

LED 1,25Hz frekansinda yanip sénliyor:

o $Sarj cihazi Yogun veya Absorpsiyon Durumunda (Akl sarj
oluyor);

BLE LED (Mavi LED)

e LED kapalr:
o Girig voltaji yok;

e LED 0,33 Hz frekansinda yanip séniiyor.
o Hata — VictronConnect tizerinden kontrol edilmesi gerekir;

e LED 1,25 Hz frekansinda yanip séniiyor.
o Bluetooth araciligiyla baglandi;

e LED 2,5 Hz frekansinda yanip sénliyor:
o Tanimlayin;

e LED acik:
O Diger tim durumlar;
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7. Teknik ozellikler

Orion-Tr Smart izoleli Sarj
Cihazi 220-280 Watt 12/12-18 (220W) 12/24-10 (240W)

Girig voltaji araligi (1)

Dustik voltajda kapanma

Dustik voltajda yeniden baslatma
Nominal ¢ikis voltaji

Cikis voltaji ayarlama araligi
Cikis voltaji toleransi

Cikis gurdltust

Nominal gikis voltaji ve 40°C'de
sabit ¢ikis akimi

Maksimum ¢ikis akimi (10 s)
nominal ¢ikis voltajinda

Kisa devre gikis akimi

25°C'de sabit gikis glicl
40°C'de sabit ¢ikis glicl

Verim

Yiksuz giris ylk akimi
Bekleme akimi

Galvanik izolasyon

Calisma sicaklidi araligi

Nem

DC baglantisi

Maksimum kablo ¢apraz kesiti

Agirhk

Boyutlar (yxgxd)

Standartlar: Glivenlik
Emisyon
Bagisikhk
Otomotiv Direktifi

15

8-17V 8-17V
A ™
7,5V 7,5V
12,2V 24,2V
10-15V 20-30V
+/- 0,2V
2mV rms
18A. 10A.
25A. 15A.
40A. 25A.
280W 280W
220W 240W
%87 %88
<80mA <100mA
<1mA

Girig, ¢ikis ve kasa arasinda 200 V dc
-20 ila +55°C (40°C uzerinde her °C degeri igin
%3 disis)
Maks. %95, yogusmasiz
Vidali terminaller
16mm?/ AWG6
1,3 kg (3 Ib)
130 x 186 x 70 mm (5,1 x 7,3 x 2,8 ing)
EN 60950
EN 61000-6-3, EN 55014-1

EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
ECE R10-5
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Teknik ozellikler - devam

ez 220250 Watt
Cihazi 220 — 280 Watt (240W) (280W)

Girig voltaji arahigr (1) 16-35V 16-35V
Distk voltajda kapanma 14V 14V
Dustik voltajda yeniden baslatma 15V 15V
Nominal gikis voltaji 12,2V 24,2V
Cikis voltaji ayarlama araligi 10-15V 20-30V
Cikis voltaji toleransi +/- 0,2V
Cikis gurdltist 2mV rms
E;Jtmlglakllglla(lkslr\r/](laltajl ve 40°C'de 20A. 19A.
e R
Kisa devre gikis akimi 50A. 30A.
25°C'de sabit ¢ikis glict 300W 320W
40°C'de sabit ¢ikis glicli 240W 280W
Verim %88 %89
Yikstz girig yik akimi < 100mA < 80mA
Bekleme akimi <1mA
Galvanik izolasyon Giris, ¢ikis ve kasa arasinda 200 V dc
Galisma sicakhigi araligi -20 ila +55°C (40%52(;1':;6; her °C degeri igin
Nem Maks. %95, yogusmasiz
DC baglantisi Vidali terminaller
Maksimum kablo ¢apraz kesiti 16mm?/ AWG6
Agirlik 1,3 kg (3 1b)
Boyutlar (yxgxd) 130 x 186 x 70 mm (5,1 x 7,3 x 2,8 ing)
Standartlar: Glvenlik EN 60950
Emisyon EN 61000-6-3, EN 55014-1
Bagisiklik EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Otomotiv Direktifi ECE R10-5
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Teknik ozellikler - devam

Orion-Tr Smart izoleli S

12/12-30 12/24-15
Cihazi 360 — 400 Watt (360W) (360W)

Girig voltaji araligi (1) 10-17V 10-17V
Dustik voltajda kapanma N ™
Diustik voltajda yeniden baslatma 7,5V 7,5V
Nominal ¢ikis voltaji 12,2V 24,2V
Cikis voltaji ayarlama araligi 10-15V 20-30V
Cikis voltaji toleransi +/- 0,2V
Cikis gurdltust 2mV rms
g:gnitlgﬁ(lélla(ﬁr\r’]?“aﬂ ve 40°C'de 30A. 15A.
TR T TR - -
Kisa devre gikis akimi 60A. 40A.
25°C'de sabit gikis glicl 430W 430W
40°C'de sabit ¢ikis glicl 360W 360W
Verim %87 %88
Yiksuz giris ylk akimi < 80mA < 100mA
Bekleme akimi <1mA
Galvanik izolasyon Girig, ¢ikis ve kasa arasinda 200V dc
Calisma sicakigi aral g -20 ila +55°C (40"00 Uze‘!'iqde her °C degeri igin
%3 disis)
Nem Maks. %95, yogusmasiz
DC baglantisi Vidali terminaller
Maksimum kablo ¢apraz kesiti 16mm?/ AWG6
AGirlik 12V giris ve{yeya 12V (;Ik.lg‘. modelleri: 1,8 kg (3 Ib)
Diger modeller: 1,6 kg (3,5 Ib)

12V giris ve/veya 12V ¢ikis modelleri:
130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 3,2 ing)

Boyutlar (yxgxd) Diger modeller: 130 x 186 x 70 mm
(5,1x7,3x28ing)
Standartlar: Glvenlik EN 60950
Emisyon EN 61000-6-3, EN 55014-1
Bagisiklik EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Otomotiv Direktifi ECE R10-5

1. Nominale ya da nominalden daha diisiige ayarlanan ¢ikis voltaji, belirlenen giris voltaji
araliginda stabil kalir (buck-boost fonksiyonu).
Cikis voltaji nominalin belli bir oran lizerine ayarlandiginda ¢ikis voltajinin stabil kaldig
(dtismedigi) minimum giris voltaji ayni oranda yiikselir.

Not 1) VictronConnect Uygulamasi giris veya cikis akimini goriintiilemeyecektir.

Not 2) Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated, VE.Direct portuna sahip degildir.

victron energy
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Teknik ozellikler - devam

Orion-Tr Smart izoleli Sarj 24/12-30 24/24-17
Cihazi 360 — 400 Watt (360W) (400W)

Giris voltaji araligi (1) 20-35V 20-35V

Diustk voltajda kapanma 14V 14V

EU§Uk voltajda yeniden 15V 15V
aslatma

Nominal gikis voltaji 12,2V 24,2V

Cikis voltaji ayarlama araligi 10-15V 20-30V

Cikis voltaji toleransi +/- 0,2V

Cikis gurdltust 2mV rms

Nomlnal cikis voltaji ve 40°C'de 30A. 17A.

sabit ¢ikis akimi

Maksimum ¢ikis akimi (10 s

nominal <;|k|g§ vzltajmda( ) R 2

Kisa devre ¢ikis akimi 60A. 40A.

25°C'de sabit ¢ikis glict 430W 480W

40°C'de sabit ¢ikis glicl 360W 400W

Verim %88 %89

Yiksuz giris ylk akimi < 100mA < 80mA

Bekleme akimi <1mA

Galvanik izolasyon Giris, ¢ikis ve kasa arasinda 200 V dc

-20 ila +55°C (40°C uzerinde her °C degeri igin

Calisma sicakligi araligi %3 diisils)

Nem Maks. %95, yogusmasiz
DC baglantisi Vidali terminaller
Maksimum kablo ¢apraz kesiti 16mm?/ AWG6
AGirik 12V giris ve/veya 12V ¢ikis modelleri: 1,8 kg (3 Ib)
girit Diger modeller: 1,6 kg (3.5 Ib)
12V giris ve/veya 12V ¢ikis modelleri:
Boyutlar (yxgxd) 130 x 186 x 80 mm (5,1 x 7,3 x 3,2 ing)
Y yxg Diger modeller: 130 x 186 x 70 mm
(5,1x7,3x28ing)
Standartlar: Glivenlik EN 60950
Emisyon EN 61000-6-3, EN 55014-1
Bagisiklik EN 61000-6-2, EN 61000-6-1, EN 55014-2
Otomotiv Direktifi ECE R10-5

1. Nominale ya da nominalden daha diisiige ayarlanan ¢ikis voltaji, belirlenen giris voltaji
araliginda stabil kalir (buck-boost fonksiyonu).
Cikis voltaji nominalin belli bir oran lizerine ayarlandiginda ¢ikis voltajinin stabil kaldig
(dtismedigi) minimum giris voltaji ayni oranda yiikselir.

Not 1) VictronConnect Uygulamasi giris veya cikis akimini goriintiilemeyecektir.

Not 2) Orion-Tr Smart DC-DC Charger Isolated, VE.Direct portuna sahip degildir.
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